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Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség es kiadóhivatal Fő utca 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre lO K. ú:l.:vr 
negyedévre 2 korona 50 lilun.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora : 1 korona.

Gazdasági szabadságharcz.

Négyszáz éve tart a szabadságharc, 
amióta nemzeti királyságunk megszűnt 
és idegen fejedelmi jogar alá jutva, 
idegen érdekek, főleg idegen gazdasági 
érdekek szekértolói lettünk. Kezdetben 
árulások révén, sajnos önként, később 
meg hatalmi erőszaktól nyomva, zsu­
gorítva, gúzsba kötötten.

Ez a négyszáz év a maga súlyos 
tanulságaival, a maga sötét és legsö­
tétebb történelmi igazságaival legyen 
a buzditónk és főleg a világító szö- 
vetnekünk a magyar nemzet gazdasági 
szabadságharcának további rögös, sok 
helyütt még egészen töretlen utjain. 
Mert akár parasztlázadás, akár önvé­
delmi harcz keretében tört is utat 
magának a féktelen szabadságszeretet, 
elnyomatásunknak, keserveinknek, ke- 
nvértelenscgeinknek, függő mivoltunk­
nak mindig egy volt az eredője 
az idegen érdek. És ezt az idegen ér­
deket — mert nem értettünk hozzá, 
mai napig nem bírtuk háttérbe nyomni, 
elfojtani, letörni agyongázolni, hogy 
még az irmagja se maradjon meg 
nálunk, hogy Így fejlődhetnék es nagyra 
nőhetne a magyar közgazdaság.

Gigászi harcot kell vívni, de nem 
karddal, szablyával, buzogánynyal töb­
be. hanem verteién, de annál bizto­
sabban ölő gazdasági fcgverekkcl. Es 
győznünk kell !

Hogyan érjük ezt el? Nem szóbe­

széddel. Dolgos, hallgatag, kitartó, 
magvar munkás társadalommal. Hala­
déktalanul hozza kell fognunk. Prog­
ramm volt, van és lesz is elég e hazán, 
csak munka legyen több. Egyes tömör, 
szállóigévé vált, de mindeddig meddő 
és he nem váltott programokat emlí­
tünk csak nevükről rapszodikusan köz­
utak; közmunka; (vasúthálózat kibő­
vítése, vicinálisok építését viziutak ; 
(csatornázás, öntézés, fokok hajózha­
tóvá tétele, Duna-Tisza csatorna) ipar- 
politika ; kereskedelmi érdekfejlesztés ; 
állami üzemek ; a kivándorlási láz 
apasztása ; a bányászat leikarolása ; 
(idetartozik legújabban a földgáz ipari 
értékesítése, a monopóliumok liberális, 
de kiadós értékesítése és egyéb a föld 
mellében rejlő kincsek állami kutatá­
sa is.)

Szóval ezer és egy a tennivaló, csak 
emberek kellenek a gátra, akik egy­
részt értenek a munka irányításához, 
másrészt fittyet hánynak a szomszéd 
idegen érdekére és csak egy szempont 
vezérli őket, az ország forradalmi láz­
zal sietős erősítése. Mert elbukni nem 
akarunk. Mert most kezdődjék ebben 
az országban a munka gazdasági sza­
badságharca.

És ez újfajta szabadságharcban ne 
feledkezzünk meg arról sem, hogy az 
ország több oldalán, több irány mn 
sürgős nekikészülédéssel és folytonos 
tervszerűséggel hatalmas kereskedelmi 
és ipari várakat, véd bástyákat kell 
emelnünk, mert ebben a harcban a

a tisztán conccntrikus erőgyűjtés sor- 
vasztólag hat a gazdasági vérkeringés 
egyenletességét igénylő többi nemzet­
testre. A vidék gócpontjait mielőbb és 
párhuzamos munkával ki kell építe­
nünk.

A vidéki magyar városoknak magyar 
gazdasági emporiumokká való fejlesz­
tése a legégetőbb feladatunk abban a 
szerves, harmonikus egész munkában,

: amelyben egyesülniük kell ebben az 
I országban az összes eddigi dologtala- 

noknak is. Harczolnunk, dolgoznunk 
I kell. hogy az elerőtlenedett nemzetre 
j egyre nagyobb subával nehezedő ter- 
i beket elbírhassuk, nemcsak, de a kiak 

názatlan közvagyon megfelelő nemzeti 
célú kamatoztatáshoz jutva példátlan 

I fellendülést eredményezhessen, a le- 
1 monda , a visszavonás, a stagnálás 

annyi szégyen.stációi után is. Mert ki­
aknázatlan erők bőven pihennek a ma­
gyar föld felett és melyében is. Es 

I éppen az a mi jogos reménységünk, 
hogy a kiaknázatlan erőket végre is 

I csatasorba hívjuk egy utolsó nagy gaz­
dasági szabadságharcz munkás, csüg- 

I gedést nem ismerő nemzeti, gazdasági 
védelmi harcához. Hogy a mire elér­
kezik most már a sokszor kitolt és 
mindig elalkudott végső datum, az 
„1917“, amikor kereskedelmi szerző­
déseink és az azokkal egyszerre ese­
dékes, most újból megújított banksza­
badalom lejárnak : egy készült és erős, 
ellenállni valóban hi ró és gazdasági 
retorziókra vértezett országot találjon
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Nászuton
Az első osztályú váróteremben sötét volt. 

Béla odaintette a pincért.
A pinezér ur nagyon elegáns megjelenésű 

férfi, lassan közeledett, a kifogástalanul ke­
ményített ingmelle hófehéren villogott; frakk­
ja modern szabású volt és miután lelcsavar­
ta az üres szobában a villanycsillárt, nagy- 
képiisködő grandezziával hajtotta meg magát 
a vendégek előtt.

— Borzalmas itt a hőség, — panaszko­
dott a fiatal asszony, — miért is késtünk le 
a vonatról. Amíg elindul a másik addig. . .

— Kérem alásan. Kinyitom a nagy terem­
be vezető ajtót — mondotta a pincér. Kinyi­
totta a hitetlen terembe nyíló ajtót.

— Ez kellemetlen, — mondta Elius, az 
a nagy sötétség odabenn. ;

— Miért néznék bennünket olyan furcsán 
az emberek ? kérdi Kilos, miközben Béla le- 
segiti utazókabátját A térti belesug a ró­
zsás fiilecskébe :

— Bizonyára észreveszik rajtunk, hogy 
nászúira készülünk.

— Kellemetlen ! — mondta KI lila
A pincér visszakerült.
— Mit méztatnak parancsolni ?
— Lekéstünk a vonatról cs most ennénk

valamit -- mondja Béla. Kissé gondolkodik.
— Kérlek drágám ülj le, — fordul Kllus- 

hoz, de az asszonyka állva marad és izga­
tottan nézi a házipodgyászuk között lévő 
kis fehér kosarat, amelynek teteje gyanúsan 
mozog.

— Vacsorát parancsolnak ? Talán lazac 
tartármái tással, fiatal jérceomlette, pompás 
carhembert nagyon ajánlhatom — hadarja 
a pincér.

— Köszönjük — siet őt félbeszakítani 
Béla. Most néhány órával a lak odaírni ebéd 
után ezt a sok eleit még végiggondolni is 
rossz. De az elegáns pincér ur sokat vár 
előkelő vendégeitől. A mozdulatai biztosak 
cs magatartása lekötelezőén választékos I 
Nem lehet egy üveg sört rendelni nála 1 Hja, 
ha a pici nem lett volna velük! Be se jöt­
tek volna ide de a Picit mielőbb ki kell eresz­
teni a fogságából.
Hozzon kérem teat, vajat, sonkát, — mondja 
szórakozottan Béla.

— Kétszer teát, kétszer sonkát, két vajat, 
mondja elsietve a pincér. Észrevehetően hű­
vösebb lett azonban a magaviseleté

A fiatal férj gyöngéden kézen fogja az 
aszonykát.

Tudod-e, hogy az esküvőnk óta most 
vagyunk először egyedül ? — súgja szerel­
mesen.

Ellus szórakozottan hallgatja. A mosolya 
furcsán erőltetett.

— Nem gondolod kérlek, hogy kevés le­
vegőt kap ? — kérdi izgatottan figyelve a 
fehér kosarat.

A férfi rosszkedvűen elfordul :
H í behozta a pincér a teát, kinyitjuk a 

kosarat, akkor annyi levegőt szívhat, ameny- 
nyi belelér. De kérlek ülj le !

- Ne bánts kérlek, nagyon nyugtalan 
vagyok.

— Pici . . •
— Igenis.
- Már megbocsáss ... de egy allat miatt !

Ellus élesen néz az urára.
— Állat ? — kérdi szemrehányóan meg­

nyomva a szót.
— Hát persze, hogy az, mi a csoda volna 

egyéb ?
— Tudja meg, hogy nem utaztam volna 

el nélküle !
Béla nem szól. Visszafojtja az ajkára to­

luló szavakat, de nagy lehangoltság vesz 
erőt rajta. Mit is súgott ma Lina néni a fü­
lebe ? Nem lesz könnyű dolog vele Igaz, 
hogy egy kicsit pezsgős állapotban volt a 
jó Lina néni ! De hat . . nem zsarnokosko­
dott-e már ma is fölötte Ellus, amikor ki­
erőszakolta a beleegyezést, hogy a Pici is 
velük utazhassák. Hosszas intelmei és ellen­
kezései dacára is ? ! . . .

Az asszonykája felé néz. Ott áll a kis 
fehér kosár mellett, simogatja a kosarat és 
szeretettel sugdos a Picinek. Gúnyos mosoly 
szökik Béla ajkára. Az asszony észreveszi.
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-z eddig mindenképpen hasznos és 
megfeszített nemzeti munkálkodásban 
ránk gyűlő idő.

R lesenczeistvándi népvándor­
láskori temető,

A Lesencze völgye egyike a legér­
dekesebb ősterületeknek, hol a nomád 
életet élt ős lakók föllelték az osfog­
lalkozás valamennyi szükségletének 
kellékeit. Az akkori nagyobb kiterje­
désű Lesencze patak partján dús legelők 
voltak, körülvéve őserdővel. Az őserdő 
vadja, a közvetlen közelben fekvő nagy 
kiterjedésű Balaton hala adta az ős 
lakók főtáplálékát. Oly nagy volt a 
Balaton halbősége az ős korban, hogy 
a cölöpviskó csapó ajtaján leeresztett 
vesszőkosár színükig megtelt hallal. A 
A vad üzése pedig ép oly kedves fog­
lalkozása volt a Kr. előtt 3000 évvel 
itt élt árja törzseknek, mint később a 
bronzkori műveltséget 2000 évvel meg­
honosító szu m Íróknak.)

A Lesencze völgye a legrégibb kor­
tól kezdve lakott terület volt, a Duna 
mentén fölfelé vándorló nepáradatok 
nak A szumirokat követték az illírek, 
majd a kelták, kik vas karddal a kezük­
ben, uraivá lettek a szépén virágzó 
bronzkori telepeknek.

Minden uj nép aradat uj műveltsé­
get hozott hazánkba. A bronzkori mű­
veltség vívmánya a hullaégetés, az 
urnában való temetkezés. Az illírek és 
kelták már ismét verem sírokban temet 
keztek, edényeiket azonban finoman 
iszapok anyagból készítették. A vaskos 
műveltségének vívmánya, az öltöny 
össze tüzeset ügyetlenül szolgáló nagy 
bronz tűk kiküszöbölése, azok nyomába 
lépett a mclltük (tibulák) számos vál­
tozata, mely a haladás lépcsőin elju­
tott a Kr. utáni első századokban 
használt pompás zománcos fibulakig.

A Krisztus után első évtizedekben 
a római katonai civilizáció igába verte 
Sümeg vidékének kelta telepeit. A ka­
tonai invázió erőszakos kezeitek nyomat 
megtalálhatjuk a somlyoi esabrendeki,
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pusztadiirögdi, sümegi, (Berkimalom), 
csehi, (keszthcly-kuli), somogyszalacs- 
kai. tapolczai (avardombi), a lesence- 
tomaji három évtizedes munkával fel­
tart és ismertetett romanizált kelta 
telepeken.

A tultengésben szenvedő római ha­
talmat es magas katonai műveltségét 
elsöpörtek a népvándorlás korának 
hatalmas népáradalai. Az alacsonyabb 
műveltségi fokon álló vándor hordák 
urai lettek a romhalmazzá döntött ró­
mai tábor helyeknek. A népvándorlás 
korának emléke a dobogói visi góthok 
temetője, melynek 3000 sírján korán 
elhalt tudósunk, lapp Vilmos dr. tárta 
fel. L nagy temető párja a lesencze­
istvándi népvándorláskori temető. L 
másfél ezeréves temető nyűgöti szár­
nyának (ellátását a múlt napokban fe­
jeztem be. Ezt szándékozom ismertetni 
c rövid tájékoztató bekezdés kapcsán 
olvasóimmal.

A temető Peczcr Nándor tulajdona. 
Mintegy 2 holdnyi területen • fekszik, 
a szilasi elülő kelet fele lejtő magas­
latán. A temető nyugati szárnya adta 
az első sirt, melynek melléklete jelleg­
zetes népvándorláskor! sarkantyupár es 
kardot helyettesítő nagy kés volt. A 
sírok alig I és lel láb mélységből ke­
lek elő, sünien 1 íj 2 méter táv 1.ság­
iam. A felbontott 34 sir közül har­
minckettő férfi sii' volt, 1 — 1 asszony­
nak és leánynak a sírja. A sírok 
mindegyike tartalmazott valami mellék­
letet. A harcosok sírjában derék táján 
sohasem hiányzott a kisebb vagy 
nagyobb kés és a kelet felé álló jobb 
lábfej vegén a szépen diszitelt bögre. 
Ezek nagvrésze korongon készült fe­
kete grafitból valók. Egy karoos kése 
mellett ott feküdt a finom szemcsés 
fenőko is, inig a másikban tüzverő 
acél, két tűzkővel. Az edények rész­
ben körös, de leginkább a népvandor- 
laskorát jellemző hullámvonalas diszi- 
tesück voltak.

A fiatal leány sírja piros mázos dí­
szített bögrén kívül finom művű ezüst 
függőt adott Az asszony sírjában finom
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sodrony fonásu díszített ezüstgyürüt, 
bronz nyakék töredékéit, gyöngyház­
kagylóból ké-zült csengő ékszert, ólom 
orsógombot, ismeretlen rendeltetésű 
szépen faragott hengeres díszített csont­
tárgyat, üveggyöngyöt adott. E sírban 
lelt urna alakú élénk piros szinti na­
gyobb bögre a fejtől jobbra volt elhe­
lyezve. A sírok mind nyugatról arccal 
kelet felé néztek. A sírok, ha nem is 
tartalmaztak értékesebb mellékleteket, 
de azok feltárása a tudomány szem­
pontjából igen érdekes és tanulságos 
volt. Ez a körülmény nagyon termé­
szetes is, mert a temető nyugati szár­
nyát, azaz a temető szélét tártam fel, 
hol a nomád életet élő vándor törzs 
szegénvebb lakói temetkeztek. Mellék­
letekben gazdagabb sírok a temető 
közepén, annak magaslatán vannak, 
ezek feltárását aratás utánra tervezem, 
hol az 1000 öl2 területen 300—400 
sir remélhető.

A másfélezes éves temető a nagy 
közönséget is érdeklő szép látvány os­
ságot nyújtott. Ebből ki is vette részét 
Lesencetomnj és 1st \-ánd közönsége. 
Százával álltak körül a megtisztított 
sírokat. A temetőnek főelőnye az, hogy 
a talaj száraz és Így teljes épségben 
maradtak a csontvázak. Ezekből több 
érdekes és jellegzetes koponya a mel­
lékletekkel együtt legközelebb már a 
múzeumban is látható lesz.

Felhasználom ezt az alkalmat, hogy 
köszönetét mondjak Magyarics István 
leseneetomaji plébánosnak és K raj csői es 
lgnácz leseneeistvándi uradalmi inté­
zőnek, kik nem csak vendégszeretettel 
fogadtak, de előzékenységükkel meg­
könnyítették az ásatás vezetésének 
munkáját. Úgy szintén a föld tulajdo­
nos két ügyes fiának is, kik a sir bon­
tás körül fáradhatatlanul segédkeztek.

Az ásatás költségeit a múzeumok 
és könyvtárak orsz. főfelzgyelésége 
külön állam segélyből fedezte.

Ha az őszre tervezett nagy ásatás 
folyamatban lesz, e tárgyra szívesen 
visszatérek.

Darnav Kálmán.

-- Nincsen szived ! mondja duzogva.
Meglehet, — feleli nyugodtan a férfi.

— Béla ! És ezt a menyegzőnk napján 
mondod nekem ! ?

Vállait vonogatja a fiatal lelj. Aztán a 
feleségére néz. Ekkor azonban fiz történt, 
hogy átölelte es többször megcsókolta.

— Néha rosszul bánsz velem, panasz­
kodik hozzá simulva az asszony.

A férj kacag.
— Mielőtt a jegyesed lettem, más voltál 

egészen.
— No no?!
-— Komolyan Sokkal többet foglalkoztál 

a Picivel ! Béla csaknem a nyelvere harapott, 
annyira boszantotta ti Pici bvlevonása. A 
pincér behozta a teát sth Alig távozott hllus 
letérdeli a kis fehér kosár mellé.

— Szegény Picim ! Jer ki gyorsan benn 
hagynának veszni, ha én nem volnék . 
Hirtelen felugrik.

Béla kellek ennek valami baja van ! 
Nézd alig mozdul, alig néz

Bein ráver a kis lekete, selyemszol u ál­
latka határ,i mire nehézkesen kimászik a ko­
sarából ás it es ide oda tipegve barátságosan 
nézi a fiatal házaspárt.

— No latod kutya baja !
A kutyus mindinkább élénkebb lett Ellus 

tejjel és sonkával eteti. Azután o is leül a 
férje mellé.

A hangulat emelkedetebb lett. Kttek-ittak 
és kezdtek jól érezni magukat

Egy mondat közepén Ellus hirtelen tel ál­
lott és körülnézett.

- Nem látom a picit mondja és a 
szomszéd terembe megy.

Rémült arccal jön vissza onnan.
— Bélái Ez borzalmas! siránkozik.
— Mi történt

- Feldöntött úgy korsó vizet, egész tó j 
van odabenn mondja Ellus es vissza siet. |

Béla követi Az ajtóban összetalálkoznak. 
Az aszonyka arca vérvörös.

Papirt dobtam reá! — mondja.
De hiszen ez meg feltűnőbb !
Oh nem er be kérlek :

A törli követi.
De Ellus ezt nem lehet annyiban hagy­

ni ne bántsad angyalom, beismerünk min 
dent a pincérnek.

Ez az egyedüli helyes eljárás.
Igazad van — mondja megnyugodva 

Ellus is megnyomja a villamoscsengőt.
Az Istenért csak nem hívod be ezért ? 

Ezt úgy mellesleg megjegyzi az ember, ami­
kor kifizeti a számláját és közben busás bor­
ravalót csúsztat a kezelte.

De eu mar In csöngettem . . .
Akki i üljünk vissza a hely linkre. Ide, 

kérlek !
Megmondod neki, ha hejön ?
Dehogy mondom, ezzel c-ak fölösleges 

fontossággal ruháznák löl ezt a kellemetlen 
tigvet.

Mind a ketten döbbeni helyükre ülnek es

folytatják a félbemarad teázást.
A pincér bejön.
— Parancsolni meltoztatott ?
A fiatal házasok egymásra néznek.
— Bocsánat a feleségem rendelni akart 

valamit, de közben meggondolta.
A pincér meglepett arcot vág és sietve el­

tűnik.
Igazán kellemetlen ! — mondja Béla. - 

Mit gondol ez most rólunk
Igaz, de ilyenkor az ombei tisztára hívye. 

Meg bocsánatot kértem ettől a nagy képiis- 
I ködő trottlitol és mindezt az az átkozott 
! kuvasz okozta

Béla I ! !
1 lovai lett?! ordít rá Béla és fenye­

getően emelt kézzel közeledik lelője
Meg ne bántsad kérlek !
Ne lelj, most nem bántom de majd. .
Meghozok minden áldozatot, eltüntetek 

odabenn minden rendetlenséget. Remélem, 
hogy ezután megbekülsz a picivel is.

Ellus a szomszédos terembe siet. Béla 
rosszkedvűen ülve marad. Hirle!enül (elugrik 
azonban Ablaküveg csörömpölés es lel dön­
tött bútorok zaja hangzik a teremből Nyom­
ban ezután Ellus halotthal van yan rohan ki 
hozzá és karjaiba veti magul

— Oh, ui istenem! Istenem ! siránko­
zik.

Mi történt i
A nedves papírt az ablakon álló üres vi­

li '
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Megnyitják a tapolczai barlangot.

Mint ismeretes, a község északi ré­
szé alatt I) 8 méter mélyen egymás­
sal összeköttetésben levő barlangüredé- 
kek vannak, egyik-másikban kristály 
tiszta, állandóan 17 C-fokos vizű, mély 
tűszerű viz van, amelyek azonban a 
község közepén lévő tóval vannak 
földalati összeköttetésben. A földalalatti 
tavakban is élénk élet van, mert ugyan­
azok a cselrik százezrei fiekándoz- 
nak ott is mint a község közepén 
lévő tóban. A barlang falait, amelyek 
4 6 méter méter magasak az u. n.
mésztuffa vagy máskép mészkivirágzas 
leple be, érdekes fehér szint adva a 
barlang falának.

A barlang feltárása, már többször 
úgy a közönségnél, mint magánono- 
soknál elénk érdeklődés tárgyát képezte, 
azonban mint legtöbb dolog, amelyhez 
pénz és ismét pénz kell, el-elaludt.

Most, mint halljuk részvénytársaság 
van alakulóban azon háztulajdonosok 
bevonásával, akiknek háza alatt a bar­
langok vannak. A részvénvtársasasag 
a Kisfaludy Sándor utcáról kényelmes 
lépcsőlejáratot készíttet, bevezetteti a 
a villamosvilágitást, az egyes ül edékek 
között kényelmes átjárókat készíttet, s 
nincs kizárva, hogy fürdőt is rendez 
be az arra alkalmas nyilasban.

A további munkálatok, esetleg a bar- 
langnyilások egyéb érdekességeit is 
feltárják. — A részvénytársaság leg­
közelebb megkezdi munkálatait.

A lejárat építésének költségvetésével 
megbízták Keszler Aladár építőmestert, 
aki a mull héten lement a barlangba 
es felméréseket eszközölt. A tervezet 
szerint a lejárat nyilasa felett kőből 
épült, csinos kis házikó emelkedne, 
ami a Kisfaludy Sándor utcában a 
Leszner-fele ház elült lenne.

A tervezet igen életrevaló és azt 
hisszük, hogy a részvényesek nemcsak 
maguknak szereznek anyagi hasznot, 
hanem a község idegenforgalmát is 
emelnék, ami szinten hasznot hozna a 
községnek.

A barlang élénk látogatása kétséget 
sem szenvedhet, mert az évről évre 
emelkedő zalai part lürdőzőközünsége

vágtíirtóba akartam beletömni, a tartó neki- 
dölt az ablaknak es . . .

— Az ablak is eltörött ?
— KI ! . . .
A pircúr berohan, utána jön a vendéglős 

is.
— lit tői tent valami :

Itt ! ■— mondja fölösen KlIus es Bélá 
hoz simulva bemutat a terembe.

Betört az ablak ! magyarázza lehetőleg 
nyugodtan Béla.

Hogyan történhetett ez leérem ? kérdi 
csodálkozva a vendéglős.

A feleségem ... — kezdi Béla, de 
Kllus hittel énül közbevág.

Azt I iszom, valaki be akart ide törni 
szalad ki n száján.

Béla v-. dalkor' a nézi az asszonykát. 
Hazudott !

A vendéglős es pincér erre a betörő ke 
lesé-cie indultak

Ellus reszketve - irr v; t 
— Béla vállat von Az asszony belek,i 

tol.
Az Istenre kérlek, menjünk innen !
Béla felsóhajtva csomagolni kezd. f perc­

ben jön x issza a vendéglős
Mi elmegyünk már, mondja Béla es ősze- 

szedi a takarókat es kabátokat.
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bizonyára el-cilatogalna a barlanghoz, 
mint különlegességet megtekinteni.

Ügyesen szerkesztett reklámmal, az 
egész Dunántúl vasutallomásain elhelye­
zett képekkel célt lehetne érni, mert 
egy-egv a távolból, a Kalatonhoz ki- j 
ránduló társaság szívesen áldoz néhány 
órát, hogy a barlangot megtekintse.

A Balaton vidék zalai részének ide­
genforgalma, a vasul megépítésével 
óvről-évre "emelkedik es reményünk 
van, hogy egy évtized alatt villasorok 
szegélyezik az egész partot, élénk eletet 
teremtve a méltán megérdemelt szép 
Magyartenger partján. Jói tudjuk, hogy 
a nyaralók kirándulásokat szeretnek 
tenni a közeli vidékekre, ahol valami 
természeti szépség élvezetében lehet 
részük. Misem lehetne -vek egyikére 
alkalmasabb, mint a m barlangunk 
megtekintése, amihez a k dvcxö vonat 
összeköt teleseknél fogva könnyen hoz­
zá juthatnak.

A részvénytársaságnak . célra leen­
dő megalakítását tehát i minél üdvö­
zöljük. Bizonyára megle- muskálkn- 
dásuknak nemcsak anya. : haszna, liá­
néin a közönség es la: -íeza nagy­
község erkölcsi elismerő is.

Rajta tehát 1 ülőre ! Nyissunk utat 
a barlangba 1

1 i a s K.
Thassy Kristóf Zalavármegyo tiszti f>- 

ügyésze 57 eves korában meghalt. Az el­
hunyt tevékeny részt vett ügy a megye, mint 
Zalaegei szeg város közéletében. temetése 
nagy részvét mellett folyó hó 2-án volt.

Néhai Vastagh János emlékét megörö­
kítendő « olajfestményül mellkép elkészült, 
amelyet 'Tapolcza város festetett meg egy 
fővárosi művésszel — Zádor Istvánnal. — 
K. hó 8 án vette át a képet az e czélra ki­
küldött bizottság, amely azt jónak es élet 
hűnek találta. A keret elkészülte után majd 
május havában egyik ünnep vagy vasárnap 
lesz a kép ünnepélyes leleplezése.

Nyugalomba A pénzügyminniszter Szed- 
lák Nándor sümegi adóhivatali pénztárost 
saját kérelmére nyugalmazta.

Uj lap Veszprémben Folyó évi április 
2-án „Veszprémvármegyei Újság“ cím alatt 
Veszprémben uj politikai lap jelent meg. Az 
uj lapot, mely hetenkint kétszer jelenik meg 
ifj. Matkovich László szerkeszti.

Uj távírda állomások A pécsi posta- es 
távinla igazgatóság hirdetménye szerint a

De kérem, nagyságtoknak előbb tanú 
vallomást kell tenniük a kapitányságon I

Béla megholt ken, El lus elsápadt. Jegyző­
könyvet vesznek föl, talán meg is eskelik 
őket, hiszen ez borzalmas helyzet.

Szerencsére lárma keletkezik odakiinn es 
a vendéglős elsiet.

- - Béla, az isteneit siessünk, most meg­
szökhetünk I

|)e . . . ezek az emberek jogosan el­
várhatják, hogy a kapitányságon ismételjük, 
amit ill vallottunk '.

— De kérlek . hadnagy létedre ?
Mái ezért is kole e-seg volna bevallani 

az igazat ! !
— Béla könyörgöm, még csak ezt az 

egyetlen egy szívességet tedd meg nekem 
szökjünk innen I Hát igazán nem szeretsz 
már ?! . . .

Könyek folynak végig a gömbölyű arcocskán 
és Béla — természetesen —nem tud ellent 
állani. Magához öleli a kis zsarnokot . . . 
Összekapkod mindent, a 1’iC't visszadugja a 
kosárkába és egy őrizetlen pillanatban ki­
surrannak.

Es két órával később szorosan egymáshoz 
simulva ülnek egy első osztályú kupéban. 
Es a Pici H... Eli us könyörgő kérelmére 
egy hordár a szülők lakásába szállította visz-
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Gelse és Zalnapáti községekben engedélye­
zett állami távírdák március 23-án megnyíl­
tak. Fölhívjuk ezen körülményre olvasóink 
ügyeimét.

Közgyűlés. A József kir. Herezeg Szana­
tórium Egyesületet tapolczai bizottsága ma dél­
után fél 3 órakor Tapolcza nagyközség ta­
nácstermében tartja évi rendes közgyűlését.

A „Tapolczai Szinpártoló Egyesület“ 
Folyó évi április hó 2-án alakult meg Ta- 
polczán a szinpártoló egyesület, amely hi­
vatva lesz a színház iránti érdeklődést elő­
segíteni és a szinművészetet támogatni. Ta­
polcza város, melynek közel 7000 lakosa 
van es nagyszámú intelligenciája, közte igen 
sok színházlátogató, megkívánhatja végre, 
hogy itt elsőrendű szintarsulat tartson elő­
adásokat. Ennek megszerzésé az egyesület 
legfontosabb célja Eddig az egyesületnek 
van 58 tagja. Kívánatos, hogy még minél 
többen lépjenek be az egyesületbe. — Az I 
osztályú beriet illetve tagsági dij havi 2 kor. 
a 11. oszt. I K. 60 f., a III. oszt. 1. K 20.

Az egyesület tisztikara a következő lett : 
elnök Karácsony Kálmán, alelnök : Dr. Löké 
Mór, titkár: Buday Lajos, pénztáros : Stei­
ner Imre, a választmány tagjai pedig : Ber­
ger Vilmos, Berger Manó, Bricht Jenő, Dr. 
Deák Jenő, Flieg József, Faragó Leó, Gla­
zev Sándor, Grósz Dezső, Horváth Jenő, 
Keszler Aladár, Klein Iván, Dr. Kovács Vil­
mos, Dr. Kaszás Károly, Lőxvy B , Lusztig 
Ferencz, Leszner Sándor, Marton Rezső, Pop­
per Gyula, Szűcs Jenő, Dr. Szűcs Arnold, 
Szigetit v Ödön. Tus Antal, Téts Károly, 
Vetter K. Pál, Veisz Frigyes.

A közgyűlés által jóváhagyásra felterjesz­
tettek az alapszabályokat.

Egyidejűleg az egyesület elnöksége egy 
kellően indokolt kérvényt is intézett gróf 
Festetics Andor országos szinészeti felügye­
lőhöz, arra nézve, hogy Tapolcza városa 
osztassák be a székesfehérvári színi kerü­
letbe. Így reméljünk, hogy jó és elsőrendű 
szintár:-ulatot kaphatunk.

i Sorozás. Folyó hó 5-én kezdték meg 
Tapolczán a járás állitásköteles ltjainak soro­
zását. Az egész hét folyamán hangos dalo­
lás folyik a főutezán, egyik keserűségében, 
a másik örömében énekel. Holnap kerülnek 
sorozás alá a tapolezaiak. Nem ártana, ha 
azok közül is elvinnének néhányat, akik itt­
hon oly nagy vitézek tudnak lenni, talán a 

i katona elet kissé lehűtené tüzes vérüket.
A Tapolczai Teniszező Társaság már 

harmadik szezonját nyitja meg és igazán 
dicséretre méltó, hogy bár aránylag kevés 
taggai rendelkezik, teljesen önerejéből, a kez­
det nehézségeit leküzdve, nagy anyagi ál­
dozatok árán, e nemes sportot városunkban 
meghonosította.

Az Erzsébet-ligetben két modernül felsze­
relt tenisz pálya áll a tagok rendelkezésere 
és amint az idő tartósan megjavul, ismét 
hangos lesz a ligeti pálya, a játékosok pe-

sza a gonosztevőt ! . . .
Az asszonyka feje fáradtan pihen az ura 

vállán . . . Bélának ez nagyon jól esik, de 
gondolatban azt a levelet azt a levelet fo­
galmazza meg, amelyet holnap reggel egy 
nagyobb pénzösszeg kíséretében elküldeni 
szándékozik a pályaudvar vendéglősének. 
Akaratlanul elszólja magát :

— Csak nem bocsátanak ki utánunk kö­
röző levelet I ?

Mert megszöktünk anélkül, hogy fizet­
tük volna a teát, stb.

Az asszonyka összerázkódik és a férje 
felső kabátjának ráncai közé dugja a tejet.

Béla érzi mint remeg meg folyton az el­
bújt fejecske.

- Csak nem zokogsz Ellus ? — kérdi 
gyöngéden magához ölelve az asszonyt.

Ellus bűnbánóan panaszos, szakgatott 
zokogással mondja :

— Nagyon jellemtelen alak vagyok en . . . 
Béla de megígérem . . . hogy ezentúl te 
intézed el az ügyeinket . . .

Tettetett szánalommal vigasztalja őt Béla. 
Bensőleg azonban ujmigó öröm fogja el es 
szentül megfogadja, hogy ha a Pici netán 
kimúlna, — márványsirkövot állíttat neki.

Irta : Dóra.
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az eddig mindenképpen hasznos és 
megfeszített nemzeti munkálkodásban 
ránk gyűlő idő.

R lesenczeistvándi népvándor- 
iáskori temető.

A Lesencze völgye egyike a legér­
dekesebb ősterületeknek, hol a nomád 
életet élt ős lakók föllelték az ősfog­
lalkozás valamennyi szükségletének 
kellékeit. Az akkori nagyobb kiterje­
désű Lesencze patak partján dús legelők 
voltak, körülvéve őserdővel. Az őserdő 
vadja, a közvetlen közelben fekvő nagy 
kiterjedésű Balaton hala adta az ős 
lakók főtáplálékát. Oly nagy volt a 
Balaton halbősége az ős korban, hogy 
a cölöpviskó csapó ajtaján leeresztett 
vesszőkosár szinüitig megtelt hallal. A 
A vad üzése pedig ép oly kedves fog­
lalkozása volt a Kr. előtt 3000 évvel 
itt élt árja törzseknek, mint később a 
bronzkori műveltséget 2000 évvel meg­
honosító szu m íróknak.)

A Lesencze völgye a legrégibb kor­
tól kezdve lakott terület volt, a Duna 
mentén fölfelé vándorló népáradatok­
nak A szumirokat követték az illírek, 
majd a kelták, kik vas karddal a kezük­
ben, uraivá leltek a szépén virágzó 
bronzkori telepeknek.

Minden uj nép áradat uj műveltsé­
get hozott hazánkba. A bronzkori mű­
veltség vívmánya a hullaégetés, az 
urnában való temetkezés. Az illírek és 
kelták már ismét verem sírokban temet­
keztek, edényeiket azonban finoman 
iszapolt anyagból készítettek. A vaskos 
műveltségének vívmánya, az öltöny 
össze tüzesét ügyetlenül szolgáló nagy 
bronz lük kiküszöbülése, azok nyomába 
lépett a mellűik (tihulák) számos vál­
tozata, mely a haladás lépcsőin elju­
tott a Kr. utáni első századokban 
használt pompás zománcos fibulákig.

A Krisztus után első évtizedekben 
a római katonai civilizáció igába verte 
Sümeg vidékének kelta telepeit. A ka­
tonai invázió erőszakos kézének nyomat 
megtalálhatjuk a Somlyói csabrendeki,
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pusztadürügdi, sümegi, (Berkimalom), 
csehi, (keszthely kuli), somogyszalacs- 
kai. tapolezai (avardombi), a lesence- 
torfiaji három évtizedes munkával fel­
tart és ismertetett romanizált kelta 
telepeken.

A tultengésben szenvedő római ha­
talmat us magas katonai műveltséget 
elsöpörték a népvándorlás korának 
hatalmas népáradatai. Az alacsonyabb 
műveltségi fokon álló vándor hordák 
urai lettek a romhalmazzá döntött ró­
mai tábor helyeknek. A népvándorlás 
korának emléke a dobogói vi.si gólhok 
temetője, melynek 3000 sírján korán 
elhalt tudósunk, Lipp Vilmos dr. tárta 
fel. L nagy temető párja a lesencze­
istvándi népvándorláskori temető. L 
másfél ezeréves temető nyugoti szár­
nyának feltárását a múlt napokban fe­
jeztem be. Ezt szándékozom ismertetni 
e rövid tájékoztató bekezdés kapcsán 
olvasóimmal.

A temető Péczer Nándor tulajdona. 
Mintegy 2 holdnyi területen • fekszik, 
a szilasi dűlő kelet fele lejtő magas­
latán. A temető nyugati szárnya adta 
az első sirt, melynek melléklete jelleg­
zetes népvándorláskori sarkantyupár es 
kardot helyettesitő nagy kés volt. A 
sírok alig 1 és fel láb melységből ke­
lek elő, síimen 1 %- 2 méter táv lsag- 
ban. A felbontott 34 sir közül har­
minckettő férfi sir volt, 1 — 1 asszony­
nak és leánynak a sírja. A sírok 
mindegyike tartalmazott valami mellék­
letet. A harcosok sírjában derék iáján 
sohasem hiányzott a kisebb vagy 
nagyobb kés és a kelet felé álló jobb 
lábfej végén a szépen díszített bögre. 
Ezek nagyrésze korongon készült fe­
kete grafitból valók. Egy karcos kése 
mellett ott feküdt a finom szemcsés 
fenőkő is, inig a másikban tűz verő 
acél, két tűzkővel. Az edények rész­
ben körös, de leginkább a népvándor­
láskorát jellemző hullámvonalas diszi- 
testiek voltak.

A fiatal leány sírja piros mázos dí­
szített bögrén kívül finom művű ezüst 
függőt adott. Az asszony sírjában finom
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sodrony fonásu diszitett ezüstgyürüt, 
bronz nyakék töredékéit, gyöngyház­
kagylóból készült csengő ékszert, ólom 
orsógombot, ismeretlen rendeltetésű 
szépen faragott hengeres diszitett csont­
tárgyat, üveggyöngyöt adott. E sírban 
lelt urna alakú élénk piros szinti na­
gyobb bögre a fejtől jobbra volt elhe­
lyezve. A sírok mind nyugatról arccal 
kelet felé néztek. A sírok, ha nem is 
tartalmaztak értékesebb mellékleteket, 
de azok feltárása a tudomány szem­
pontjából igen érdekes es tanulságos 
volt. Ez a körülmény nagyon termé­
szetes is, mert a temető nyugati szár­
nyat, azaz a temető szélét tártam fel, 
hol a nomád életet élő vándor törzs 
szegényebb lakói temetkeztek. Mellék­
letekben gazdagabb sírok a temető 
közepén, annak magaslatán vannak, 
ezek feltárását aratás utánra tervezem, 
hol az 1000 öl2 területen 300—400 
sir remélhető.

A másfélczcs éves temető a nagy 
közönséget is érdeklő szép látványos­
ságot nyújtott. Ebből ki is vette részét 
Leseneetomnj és 1st várul közönsége. 
Százával állták körül a megtisztított 
sírokat. A temetőnek főelőnye az, hogy 
a talaj száraz és igy teljes épségben 
maradtak a csontvázak. Ezekből több 
érdekes és jellegzetes koponya a mel­
lékletekkel együtt legközelebb már a 
múzeumban is látható lesz.

Eelhasználom ezt az alkalmat, hogy 
köszönetét mondjak Magyarics István 
lesencetomaji plébánosnak és Krajcsoics 
Ignácz leseneeistvándi uradalmi inté­
zőnek, kik nem csak vendégszeretette' 
fogadtak, de előzékenységükkel meg­
könnyítették az ásatás vezetésének 
munkáját, ügy szintén a föld tulajdo­
nos két ügyes fiának is, kik a sir bon­
tás körül fáradhatatlanul segédkeztek.

Az ásatás költségeit a múzeumok 
és könyvtárak orsz. főfclzgyclóségc 
külön állam segélyből fedezte.

Ha az őszre tervezett nagy ásatás 
folyamatban lesz, e tárgyra szívesen 
visszatérek.

Darnay Kálmán.

— Nincsen szived ! mondja duzogva.
— Meglehet, — feleli nyugodtan a léi ti.
— Béla ! És ezt a menyegzőnk napján

mondod nekem!?
Vállait vonogatja a liatal lelj. Aztán a 

feleségére néz. Ekkor azonban jaz történt, 
hogy átölelte és többször megcsókolta.

— Néha rosszul bánsz velem, — panasz- j 
kodik hozzá simulva az asszony.

A férj kacag.
— Mielőtt a jegyesed lettem, más voltál 

egeszen.
— No no ? !
— Komolyan Sokkal többet foglalkoztál 

a Picivel! Béla csaknem a nyelvére harapott, 
annyira boszantotta a Pici belevonása. A 
pincér behozta a teát stb. Alig távozott hllus 
letérdelt a kis teher kosár mellé.

— Szegény Picim ! Jer ki gyorsan benn 
hagynának veszni, lm én nem volnék . . 
Hirtelen felugrik.

— Béla kérlek nmek valami baja van! 
Nézd alig mozdul, alig néz.

Béla táver a kis lekete, selyemszói u ál­
latka hátára mire nehézkesen kimászik a ko­
sarából ásít es ide oda tipegve barátságosan 
nézi a fiatal házaspárt.

— No látod kutya baja !
A kutyus mindinkább élénkebb lett Hllus 

tejjel es sonkával eteti. Azután ő is leül a 
férje mellé.

A hangulat emelkedetebb lett Ettek-ittuk 
és kezdték jól érezni magukat

Egy mondat közepén Hllus hirtelen felál­
lóit és körülnézett.

— Nem látom a picit — mondja és a 
szomszéd teremő megy.

Rémült arccal jön vissza onnan.
— Béla ! Ez borzalmas ! siránkozik.

Mi történt
— Feldöntött egy korsó vizet, egész tó 

van odabenn mondja Ellus és vissza siet.
Béla követi. Az ajtóban összetalálkoznak. 

Az aszonyka arca vérvörös.
Papirt dobtam reá ! — mondja.
De hiszen ez még feltűnőbb!

- Oh nem jer be kérlek :
A törli követi

He Ellus ezt nem lehet annyiban hagy­
ni ne bántsad angyalom, beismerünk min­
dent a pincérnek.

Hz az egyedüli helyes eljárás.
- Igazad van — mondja megnyugodva 

Ellus is megnyomja a villamoscsengót.
Az Istenért csak nem hívod be ezért ? 

Ezt úgy mellesleg mepjegvzi az ember, ami­
kor kifizeti a számláját es közben busás bor­
ravalót csúsztat a kezébe.

De én már becsöngettem .
Akkor üljünk vissza a helyünkre. Ide, 

kérlek !
Megmondod neki, ha bejön ?
Dehogy mondom, ezzel c-ak fölösleges 

fontossággal ruháznák Iöl ezt a kellemetlen 
ügvet.

Mind a kelten döbbeni helyükre ülnek és

folytatják a félbemarad teázást.
A pincér bejön.
— Parancsolni meltöztatuü ?
A fiatal házasok egymásra néznek.
— Bocsánat a feleségem rendelni akart 

valamit, de közben meggondolta.
A pincér meglepett arcot vág és sietve el­

tűnik.
Igazán kellemetlen ! — mondja Béla. — 

Mit gondol ez most rólunk . .
Igaz, de ilyenkor az ember tisztára hiíye. 

Meg bocsánatot kértem ettől a nagy képtis- 
ködő trottlitól és mindezt az az átkozott 
kll\ asz okozta

- Béla ! ! !
Hová lett5! — ordít rá Béla és fenye­

getően emelt kézzel közeledik leiéje
Meg n ! bántsad kérlek !
Ne félj, most nem bántom de majd. .
Meghozok minden áldozatot, eltüntetek 

odabenn minden rendetlenséget. Kernelem, 
hogy ezután megbékülsz a picivel is.

Ellus a szomszédos terembe siet. Béla 
rosszkedvűen ülve marad. Hirteleni.il (elugrik 
azonban. Ablaküveg csörömpölés es (eldön­
tött bútorok zaja hangzik a teremből Nyom­
ban ezután Ellus halotthalványan rohan ki 
hozzá és karjaiba veti magát.

— Oh, m Istenem! Istenem! siránko­
zik.

Mi történt ?
A nedves papirt az ablakon álló üres vi­
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Megnyitják a tapolczai barlangot.

Mint ismeretes, a község északi vé­
sze alatt fi S méter mélyen egymás­
sal összeköttetésben levő baiiangüredé- ; 
kék vannak, egyik-másikban ki istal\ 
tiszta, állandóan I i t -tokos vizű, mély 
tűszerű viz van, amelyek azonban a 
község közepén lévő tóval vannak 
földalati összeköttetésben. A foldalalatti 
tavakban is élénk élet van, mert ugyan­
azok a c s e t r i k százezrei fiekándóz­
nak ott is mint a község közepén 
lévő tóban. A barlang falait, amelyek 
4—6 méter méter magasak az u. n. 
mésztuffa vagy máskép mészkivirágzás 
leple be. érdekes fehér szint adva a 
barlang falának.

A barlang feltárása, már többször 
úgy a közönségnél, mint magánono- í 
soknál elénk érdeklődés tárgyát képezte, | 
azonban mint legtöbb dolog, amelyhez ; 
pénz és ismét pénz kell, el-elalm.lt.

Most, mint halljuk részvénytársaság 
van alakulóban azon háztulajdonosok 
bevonásával, akiknek háza alatt a bar­
langok vannak. A részvénytarsasasag 
a Kisfaludy Sándor utcáról kényelmes ; 
lépcsőlejáratot készíttet, bevezetteti a 
a villamosvilágitást, az egyes ül edékek 
között kényelmes átjárókat készíttet, s 
nincs kizárva, hogy fürdőt is rendez 
be az arra alkalmas nyilasban.

A további munkálatok, esetleg a bar­
langi! vilások egyéb érdekességeit is 
feltárják. — A részvénytársaság leg­
közelebb megkezdi munkálatait.

A lejárat építésének költségvetésével 
megbízták Keszler Aladár építőmestert, 
aki a múlt héten lement a barlangba 
és felméréseket eszközölt. A tervezet 
szerint a lejárat nyílása felelt kőből 
épült, csinos kis házikó emelkedne, 
ami a Kisfaludy Sándor utcában a 
Lcszner-féle ház elölt lenne.

A tervezet igen életrevaló es azt 
hisszük, hogy a részvényesek nemcsak 
maguknak szereznek anyagi hasznot, 
hanem a község idegenforgalmát is 
emelnék, ami szinten hasznot hozna a 
községnek.

A barlang élénk látogatása kétséget 
sem szenvedhet, mert az évről évre 
emelkedő zalai part fürdőzőköz.önségc

ragtartóba akartam beletömni, a tartó neki­
üli It az ablaknak es . . .

•— Az ablak is eltörött ?
— KI ! . . .
A pircér berohan, utana jön a vendéglős 

is.
— ht történt valami ?
— Itt ! — mondja fel ősén Kl Ins es Béla 

hoz simulva bemutat a terembe.
—- Betört az ablak ! magyarázza lehetőleg 

nyugodtan Béla.
— Hogyan történhetett ez kérem? kérdi 

csodálkozva a vendéglős.
A feleségem ... - kezdi Béla, de 

KII us hirtelen ül közbevág.
Azt hiszem, valaki he akart ide törni 

szalad ki a száján.
Béla cm dalkozva nézi az asszonykái. 

I hazudott !
A vendéglős es pincér erre a betörő ke 

resésére indultak.
Eli us reszketve su’hvja
— Béla vállat von A . asszony beleka 

rol.
Az Istenre kérlek, menjünk innen !
Béla lelsőhajtva csomagolni kezd K perc­

ben jön vissza a vendéglős
Mi elmegyünk már, mondja Béla es üsze- 

szedi a takarókat es kabátokat.

T APOL C Z A1 KAPOK

bizonyára cl-ellátogalna a barlanghoz, 
mint különlegességet megtekinteni.

Ügyesen szerkesztett reklámmal, az 
egész Dunántúl vasutallomásain elhelye­
zett képekkel célt lehetne érni, mert 
egy-egy a távolból, a Balatonhoz ki­
ránduló társaság szívesen áldoz néhány 
órát, hogy a barlangot megtekintse.

A Balaton vidék zalai részének ide­
genforgalma, a vasút megépítésével j 
évről-évre "emelkedik es reményünk 
van, hogv egv évtized alatt villasorok 
szegélyezik az egész partot, elénk életet ; 
teremtve a m ’lián megérdemelt szép 
Magvartcnger partján. Jói tudjuk, hogy 
a nyaralók kirándulásokat szeretnek 
tenni a közeli vidékekre ahol valami 
természeti szépség élvezi leben lehet 
részük. Misem lehetne ok egeikére 
alkalmasabb, mint a n barlangunk 
megtekintése, amihez a k dve/.ő vonat 
összeköttetéseknél fogva .árnyén hoz­
zá juthatnak.

A részvénytársaságnak célra leen­
dő megalakítását tehát i nmei üdvö 
zöljük. Bizonyára meglő muskálkn- 
dásuknak nemcsak anya haszna, liá­
nom a közönség cs I a; -icza nagy­
község erkölcsi elismerő is.

Rajta tehát ! Klőrc ! Nyissunk utat 
a barlangba !

MISEK.

Thassy Kristóf Zalavánncgye tiszti U>- 
ügyésze f>7 éves korában meghalt. Az el­
hunyt tevékeny veszt vett úgy a megye, mint 
Zalaegei szeg város közéletében. Temetése 
nagy részvét mellett folyó hó 2-án volt.

Néhai Vastagh János emlékét megölő 
kitendő olajfestményül mell kép elkészült, 
amelyet Tapolcza város festetett meg egy 
fővárosi művésszel — Zádor Istvánnál. - 
K. hó 8 án vette át a képet az e czélra ki­
küldött bizottság, amely azt jónak és élet 
hűnek találta. A keret elkészülte után majd 
május havában egyik ünnep vagy vasárnap 
lesz a kép ünnepélyes leleplezésé.

Nyugalomba A penzügyminniszter Szed­
ték Nándor sümegi adóhivatali pénztárost 
saját kérelmére nyugalmazta.

Uj lap Veszprémben Folyó évi április 
2-án „ Veszprém vármegyei Újság“ cím alatt 
Veszprémben uj politikai lap jelent meg Az 
uj lapot, mely hetenkint kétszer jelenik meg 
ifj. Matkovich László szerkeszti.

Uj távirda állomások A pécsi posta- és 
távírda igazgatóság hirdetménye szerint a

De kérem, nagyságtoknak előbb tanú 
vallomást kell tenniük a kapitányságon I

Béla meghökken, Ellus elsápadt. Jegyző 
könyvet vesznek föl, talán meg is eskelik 
őket, hiszen ez borzalmas helyzet

Szerencsére lárma keletkezik odakíinn es 
a vendéglős elsiet.

— Béla, az isteneit siessünk, most meg­
szökhetünk !

De . . . ezek az emberek jogosan el­
várhatják, hogy a kapitányságon ismételjük, 
amit itt vallottunk I

— De kérlek . . hadnagy létedre ?
Mar ezért is kü.le e^seg volna bevallani 

az igazat ! !
— Béla könyörgöm, még csak ezt az 

egyetlen egy szívességet tedd meg nekem 
szökjünk innen ! Hát igazán nem szeretsz 
már ? ! . . .

Könyuk folynak végig a gömbölyű arcocskán 
és Béla — természetesen — nem tud ellent 
állnni. Magához öleli a kis zsarnokot . . . 
Összekapkod mindent, a Picit visszadugja a 
kosárkába es egy önzetlen pillanatban ki­
surrannak.

Es két órával később szorosan egymáshoz 
simulva ülnek egy első osztályú kupéban. 
Es a Pici ? ! . . . Ellus könyörgő kérelmére 
egv hordár a szülők lakásába szállította visz-

április 9.

Gelse es Zalaapáti községekben engedélye­
zett állami távírdák március 23-án megnyíl­
tak. Fölhívjuk ezen körülményre olvasóink 
ügyeimét.

Közgyűlés. A József kir. Herczeg Szana­
tórium Egyesületet tapolczai bizottsága ma dél­
után fél 3 órakor Tapolcza nagyközség ta­
nácstermében tartja évi rendes közgyűlését.

A „ lapolezai Szinpártoló Egyesület“ 
Folyó évi április hó 2 an alakult meg Ta- 
polczán a szinpártoló egyesület, amely hi­
vatva lesz a színház iránti érdeklődést elő­
segíteni és a színművészeiét támogatni. Ta­
polcza város, melynek közel 7000 lakosa 
van és nagyszámú intelligenciája, közte igen 
sok színházlátogató, megkívánhatja vegre, 
hogy itt elsőrendű színtársulat tartson elő­
adásokat. Ennek megszerzése az egyesület 
legfontosabb célja Eddig az egyesületnek 
van 58 tagja. Kívánatos, hogy még minél 
többen lépjenek be az egyesületbe. — Az 1. 
osztályú beriet illetve tagsági dij havi 2 kor. 
a 11. oszt. I K. 60 !., a III. oszt. 1. K 20.

Az egyesület tisztikara a következő lett : 
elnök : Karácsony Kálmán, alelnök : Dr. Lő ke 
Mór. titkár: Buday Lajos, pénztáros : Stei­
ner Imre, a választmány tagjai pedig : Ber­
ger Vilmos, Berger Manó, Bricht Jenő, Dr. 
Deák Jenő, Flieg József, Faragó Leó, Glá- 
zer Sándor, Grósz Dezső, Horváth Jenő, 
Keszler Aladár, Klein Iván, Dr. Kovács Vil­
mos, Di . Kaszás Károly, Lőwy B , Lusztig 
Ferenc/., Leszner Sándor, Marton Rezső, Pop­
per Gyula, Szűcs Jenő, Dr. Szűcs Arnold, 
Szigetin Ödön, Tus Antal, i’ets Károly, 
Vetter i\. Pál, V’eisz Frigyes.

A közgyűlés által jóváhagyásra felterjesz­
tettek az alapszabályokat.

Egyidejűleg az egyesület elnöksége egy 
kellően indokolt kérvényt is intézett gróf 
Festetics Andor országos szülészeti felügye­
lőhöz, arra nézve, hogy Tapolcza városa 

I osztassuk be a székesfehérvári színi kerü­
letbe. Így reméljünk, hogy jó és elsőrendű 

I színtársulatot kaphatunk.
i Sorozás. Folyó hó 5-én kezdték meg 

Tapolczán a járás állításköteles ifjúinak soro - 
j zását. Az egész hét folyamán hangos dalo- 
j lás folyik a főutezán, egyik keserűségében,
I a másik örömében énekel. Holnap kerülnek 
i sorozás alá a tapolezaiak. Nem ártana, ha 

azok közül is elvinnének néhányat, akik itt- 
í hon oly nagy vitézek tudnak lenni, talán a 
i katona elet kissé lehűtené tüzes vérüket.

A lapolezai Teniszező Társaság már 
I harmadik szezonját nyitja meg és igazán 
! dicséretre méltó, hogy bár aránylag kevés 
; taggal rendelkezik, teljesen önerejéből, a kez­

det nehézségeit leküzdve, nagy anyagi ál­
dozatok árán, e nemes sportot városunkban 
meghonosította.

Az Erzsébet-ligetben két modernül felsze­
relt tenisz pálya áll a tagok rendelkezésere 
es amint az idő tartósan megjavul, ismét 

I hangos lesz a ligeti pálya, a játékosok pe-

sza a gonosztevőt ! . . .
Az asszonyka feje fáradtan pihen az ura 

vállán . . . Bélának ez nagyon jól esik, de 
gondolatban azt a levelet azt a levelet fo­
galmazza meg, amelyet holnap reggel egy 
nagyobb pénzösszeg kíséretében elküldeni 
szándékozik a pályaudvar vendéglősének. 
Akaratlanul elszólja magát :

— Csak nem bocsátanak ki utánunk kö­
röző levelet ! ?

Mert megszöktünk anélkül, hogy fizet­
tük volna a teát, stb.

Az asszonyka összerázkódik és a férje 
felső kabátjának ráncai közé dugja a fejét.

Béla érzi mint remeg meg folyton az el­
bújt fejecske.

- Csak nem zokogsz Ellus ? — kérdi 
gyöngéden magához ölelve az asszonyt.

Ellus bűnbánóan panaszos, szakgatott 
zokogással mondja :

— Nagyon jellemtelen alak vagyok en . . . 
Béla de megígérem . . . hogy ezentúl te 
intézed el az Ügyeinket . . .

Tettetett szánalommal vigasztalja őt Béla. 
Bensőleg azonban ujongó öröm fogja el es 
szentül megfogadja, hogy ha a Pici netán 
kimúlna, — márványsirkövet állíttat neki.

Irta : Dóra.
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dig megkezdhetik ezen egészséges és kelle­
mes, örömkeltő sportot.

Hogy minél többen részt vehessenek a 
teniszezésben a társaság uj tagokat is vesz 
fel, ezenkívül (hetenkint kétszer) kiadja egyik 
pályát más társaságoknak is.

A tagsági dij egesz idényre 20 korona, 
beiratási dij szintén 20 korona. A pálya bér­
lete óránkint és személyenkint 50 liller, labda 
szedődij pedig 10 filler.

jelentkezni lehet a társaság ügyvezető el­
nökénél Nagy Zoltán urnái.

Vásáráthelyezések A hivalalos lap köz­
lése szerint a kereskedelmi miniszter rende­
letileg megengedte, hogy Zalamegye Sümeg 
községében ez évben kivételesen a| július 2 i a 
eső országos vásár julius 3-án, a nov ember
19- re eső országos vásár pedig november
20- án Drávavásárhely községben pedig az 
1911. évi junius 15. éré eső országos kira­
kodó- és állatvásár ez évben kivételesen ju­
nius 16-án tartassák meg.

Cotilion estély. Mayetsberg Józsei tánc­
tanár ma vasárnap d. u. '/, 5 órakor a 
táncziskola helyiségében a gyermek kurzu­
son résztvevő növendékeivel 60 fii. belépő­
díj mellett Cotilion estélyt rendez. A közön­
ségnek ajánljuk, hogy a cotilion estélyt lá­
togassa meg, mert igazan kedves látványt 
nyújt az ügyesen mozgó gyermek sereg. 
Este pedig 8 órakor a felnőttek részére nagy 
kedelyes estély lesz.

A kórházegyesület folyó évi április hó 
9-én vasánap délután 4 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart, amelyre az összes tagok ezen 
utón is tisztelettel meghivatnak. Tárgysoro­
zata lesz : 1.) Lemondások bejelentése. 2.) Az 
egyesület további fennállása vagy feloszlása 
feletti határozás. 3.) Esetleg az egyesület 
vagyona feletti döntés. 4.) Esetleg az uj 
választások megejtése. 5.) Indítványok. Keret­
nek az igen tisztelt tagok, hogy ezen nagyon 
fontos gyűlésen jelenjenek meg.

Adomány. Berger Károly ur ti koronát 
adományozott a kórházegyesületnek, melyért 
az egyesület elnöksége köszönetét nyilvá­
nítja.

Pusztítanak a mezei egerek Sok gazda 
panaszkodik vidékünkön is, hogy az őszi 
vetéseket elpusztították a mezei egerek. Né­
mely helyen újra fel kellett szántani a mezőt.

A balatoni fürdők emléktárgyai. A Ba­
latoni szövetség elhatározta, hogy a balatoni 
fürdőkben eladásra kerülő emléktárgyak, 
melyek eddig jórészben külföldi ipartermé­
kekből állottak, a jövőben háziipari utón ál­
líttassanak elő s mint ilyenek kerüljenek el­
adásra. A Balatonvidékén levő községekben 
tartott különböző háziipari tanfolyamok es a 
nép teli foglalkozása bő anyagot nyújthat 
erre, csak népünk megértené az intéző kö­
rök erkölcsi és anyagi intentióját,

Tulfizetett vasúti fuvardijaknek és ille­
tékeknek visszatérítése. A soproni ipar- es 
kereskedelmi kamara közli : Az osztrák, 
magyar es bosnyák-hercegovinai vasutigaz- 
gatóságok hirdetményt tettek közzé, mely 
szerint mindazon esetben, ha fuvardíjak es 
illetékek kiszámításánál hibák fordultak elő, 
a fuvardíjak fizetői azon az állomáson, ahol 
a fuvardíjakat fizették, díjfizetés napjától 
számított egy éven belül a vonatkozó fuvar 
levelek, illetve egyel) bizonylatok bemutatása 
mellett kívánhatják, hogy részükre a tullize- 
telt összeg visszatérÁtessek. Az állomások 
kötelesek a fuvardíjak fizetői vagy azoknak 
általuk is ismert megbízottai által támasztott 
igények helyességéről haladéktalanul meg­
győződést szerezni es a tulfizetett összeget 
rövid utón visszalériteni Illetékek visszaté­
rítése csupán akkor igényelhető azon állo­
máson, ahol afuvardij fizettetett, ha az ille­
tékek ezen állomáson számíttattak fel.

Ösztöndíj iparosok részére. A zalaeger­
szegi ipartestületben mozgalom indult n cg 
iparosok részére teendő ösztöndíjra A 
pártolásra felhívta az iparkamarákat és ipar- 
testületeket is.

Uj szerkezetű permetezőgép. Barna Emil 
tapolezai iparos uj szerkezetéi permetezőge 
pet készített es arra szabadalmat kert. A 
gépet bemutatta ; igen szép munkál végez es 
a mellett kezelese egyszerű. A gyakorlat 
fogja legjobban bebizonyítani, hogy jobb e 
a többi szerkezetéi permetezőgépnél.

tapQLCzAi lapok

A vasúti menetrend ügyében lapoleza 
nagyközség megkérte a Mav. igazga­
tóságát, hogy a múlt évi nyári menetrend 
legyen érvényben az idén is a balatoni vas­
úton. A kedvező menetrend meghagyását úgy 
Tapolcza közönsége, mint a vidék bevásárló 
közönsége is együttesen óhajtja.

Zivatar, hó, fagy Azt mondják, ha Szent 
György nap előtt dörög, sok zivatar várható. 
Az idei tavaszban már másodszor dorgött 
az ég. A múlt vasárnap valóságos nyári zi­
vatar vonult el a város lölött. X illámlas és 
földet rázó dörgés kozott mintegy 20 percig 
tartó záporeső volt apró jégszemekkel keverve.
A villám több helyen Iákba csapott és a 
villamos vezetékekben csinált sok zavart Ki­
égetve a biztosítékokat. A zivatar után, amely 
tőlünk északkeletre húzódott, nyomasztó 
meleg majd hűvös idő következett. Azóta 
pedig állandóan hűvös időjárás van, csütör­
tökön és pénteken reggelre pedig fehér hó­
lepel boritotta a vidéket. Hasonló időjárás 
van az egész országban, ami már a virágzó 
gyümölcsfákban tesz nagy kárt

Uj szénkéoegraktar. A földmivelési mi­
niszter Zalamegye Monoszló) község részére 
szénkénegraktárt engedélyezett s annak bizo­
mányi kezelésével a község elöljáróságát 
bizla meg.

A rossz emésztés sokszor a szív­
működést is megzavarja. Mennyi kint 
és mennyi aggodalmat okoz a rossz 
emésztés ! Azáltal, hogy vérkeringést 
akadályozza és a testet felesleges, 
mérges anyagokkal túlterheli, befolyást 
gyakorol a szívműködésre, a miből 
szivszorulás, szívdobogás és más ha­
sonló jelenségek származnak. Sok sza­
bálytalanság a szervezetben csakis a 
hiányos emésztésre vezethető vissza.

Mindezen jelenségekkel közönyösen 
állhatunk szemben, mert ezeket köny- 
nyü szerrel meg lehet szüntetni, ha 
reggelenkint }2 esetleg 1 borospohár- 
nyi természetes Ferencz József-keserü- 
vizet iszunk. Ez a páratlan gyógyvíz 
a testet a felhalmozódott mérges anya­
goktól alaposan megszabadítja, a vér­
keringés ismét szabályossá lesz és 
nemcsak a szi\dobogás fog megszűnni, 
hanem más képzelt bajok is.

Bármily különbözők is a szenvedé­
sek, kevés mei’betegedésre alkotott a 
természet olyan tökéletes gyógyszert, 
mint a milyet az igazi Ferencz József 
kcserüviz kepe . Kérjünk a füszerke- 
reskedósekbi’n és gyógytárakban ha­
tározottan valódi Ferencz József-kese- 
riivizet es ne fogadjunk cl semilyen 
más csekély értékű terméket.

Tenyészkocák a gazdáknak. A löldrni- 
velesíigyi m. ka miniszter a Tapolczavideki 
Gazdakörnek 1 ;,ó részére tenyeszkocák
beszerzésére I ä .er korona segélyt engedé­
lyez, oly móddn. hogy a vételárat öt évi 
részletekben 3 százalékos kamattal tartoznak 
az illetők visszafizetni. A beszerzési és szál­
lítási költségeket szintén fl töklmivelésügyi 
miniszter engedélyezi. A beszerzés linnnciro- 
zására a Tapolczavidéki Gazdasági lakarék- 
pénztart kérték fel.

Az ÉLEI 15-ik száma gazdag es válto­
zatos tartalommal jelent meg. Kiemeljük be 

I lőle a Vasárnapi levelet, Legionernek 
„Az utolsó Krank“ -cimü novelláját es 

; Gyáli Bella „Zsttron“ cimü elbeszélését.
Verset Sík Endre fordításában Paul Verlain 

I tói talál az olvasó. Kanizsny Kerencz a 
Képzőművészeti Társulat jubileumáról irt 
cikket. Kiemeljük még Szecső \ ilmosnnk 
„Tavasz a temetőn'' cimü elbeszélést 
es Janerronak szellemes és ötletes kroknikáit. 
A többi rovat is tartalmas, eleven és gazdag, 
az illusztrációk tömege p síig művészi es el­
sőrangú. Az „ELEI ‘ szerkesztősége cs ki­
adóhivatala Budapefi, \ II Damjanich-utca 
5U. sz alatt van.

ill's 9.
Vissza a természethez 1 Mindig erőseb­

ben hangzik ez a szózat, mennél inkább érez­
hetőbbek az elpuhultság és az idegesség 
veszedelmei. Az elpuhultság ellenében az 
izomerősitő játékokat es észszerű sportokat 
űznek, a test uj feszítő" erőt nyer, a sápadt 
arcok ismét kipirulnak s a szernek életöröm­
mel tekintenek a i 1 ágba. Hogy ehhez a 
Kathreiner Kneipp malátakávé mennyire hoz­
zásegíti az embert, általános ismert dolog. 
Megbecsülhetetlen értekkel hír felnőttekre es 
gyermekekre nézve az, ha a megszokott 
kávéitalt teljes izével es aromájával élvez­
hetjük, anélkül hogy szivüket és idegeiket 
gyöngítenék. Ig.n fontos tehát az is. hogy 
az értéktelen utánzatoktól óvakodjunk. A 
valódi és igazi csak csomagokban kapható, 
Kneipp képével és „Kathreiner" fölifással.

Zalavármegye kir tanfelügyelője.
Ü5I 91 1 t. f. sz,
Zalavármegye mindenféle jellegű és fo­
kozatú népoktatási tanintézetek tanári 

és tantestületeinek.
Vallás es közoktatásügyi Miniszter ur hi­

vatali elődje 111534/908. szám alatt engedélyt 
adott a József Kir. Herczeg Szanatórium 
Egyesületnek, hogy évenkint egyszer az is­
kolában emberbarát! alapjára irgalomgyüjtést 
rendezhessen.

Egész jelentősége szerint átérzi a Miniszter 
ur azokat a magasztos szempontokat, melyek 
hivatali elődje elhatározását irányították.

Az egyesület kifejtette előtte, hogy az ado­
mányok beküldhetése czéljáb >1 az iskolákhoz 
postatakarékpénzlári befizető lapokat küld, 
melyeket az önkéntesen adakozni kívánó ta­
nulok maguk állítanak ki irgalom filléreikről. 
Az egyesület ötlete népnevelési szempontból 
is előnyös, mert a tanuló ezzel a gyakorlati 
eleiben oly gyakran elkeriilhetlenek átutalási 
móddal egy emlékezetes jóttevés kapcsán 
már az iskolában megismertetik. Az egyesület 
számolt a didaktikai szempontokkal is s a be­
fizetési lap helyes kiállítását mutató szem 
lehető tabellát készíttet, melyet minden iskola 
megfelelő számban közvetlenül az egyesület­
től fog megkapni.

A József kir, Herczeg Szanatórium Egye 
sülét számos tanítót, tanítónőt, óvónőt és ezek 
családtagjait gyógyiItatta és gyógyítja szán t 
tóriumában s ha a tanító urak jó szivvei 
támogatják az egyesületet: annál több, a t in­
ti gy szolgálatában álló beteg embertársunk­
nak adhat helyet gyógyitóházában.

Ezúttal is hangsúlyozza a Miniszter ur, hogy 
a növendékek önkéntes irgalomadományokra, 
tehá1 csupán 1 - -2 fillér fölajánlására hívha­
tók fel, igy is világosan kijelentendő, hogy 
az adomány önkéntes és igy arra senki 
kényszerítve nincs.

Felkérem czimet, hogy az emberszeretet 
mert ezen magasztos és igazán nemzetien- 
tartó munkájában iskolai es társadalmi kör 
ben, eddig tapasztalt buzgóságával es a nagy- 
fontosságú ügyhöz mért lelkes' erélyévle fog 
élj árui.

Zalaegerszeg HM 1112.
Dr. Ruzsieska Kálmán,

kir. tanácsos, tanfelügyelő.

Fauk Vilmos
vas peresíted és

TAPOiC % A* ----------
\ janija állandóan nagy választéki! r k tárát Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjén ek főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyom ásu, Mayfarth é Edier vermoro 
permetezők, mely <ket gyáti ár< n bocsát- k rendelke­

zésre.
Szénkénegezők Egyszerűség). Borszivattyuk | és 
ömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kat ''er varrógépek 

golyos csapágyai

szoltiprésekbői,
Lütichi es Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű gazdasági és szőlészeti gépid

Nehez első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű .alkatrészek kaphatók.

Állandó nagy raktar hasznaltvasuti 
sínekből es vasgerendákból.



vyíM^S-gkäi«HgÖÉBW^W o< Mg*#-. .   x ÄfcAöi'-KittoaÄfv' <sMm£%Í*£, ■^wwmmTÄC mmmm?.

Tapolcza, 1911.

NYILTTÉB.*1

Nyilatkozat.
Aluiroliak, minden félreértés kikerülése vé­

gett Koncz Józsel — kívánságára, közzé 
tesszük, hogy 1911. évi május hó 1 tűi kez­
dődő leg a tejszállítási illetőleg tejeladasi szer­
ződést Koncz József es neje tapolczai 
lakosokkal költöttük meg.

Tapolcza, 1911. évi április lm ;> en 
Hertetendy Ferenci Gróf Üeym gazdasága
Báró Pnlheáni Géza 
Tot h Lajos 
Rónay Pál 
por tér Etek

<7schwettlner Géza 
Löké István 
Özv. W’elhter AJ >!fiié 
Frisch Mór

* K ro\ ;iI alatt közlőitekéi t maii váll.il I.■ 1 .■ 1.i1

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

I X. t.-c. 102. § a értelmében ezennel köz­
hírre teszi, hogy a tapolczai királyi járás- 
bíróság 1911. PV. 72. számit végzése által 
dr. Kaszás Károly ügyvéd tapolczai lakos 
mint v. b. Fischer Dávid csődtömegg1 >nd- 
noka 700 kor. fillérre becsült állványok es 
szövetek, vagyon bukott Fischer Dávid Kő­
vágóörsi lakos csődtömegében megmaradt 
ingóságoknak nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Kővágóőrsön leendő eszközlésére 

1911. évi április hó 15. napjának 
délelőtt 9 órája

határidőül ki tűzetik s ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen, 1881. évi LX. t.-cz. 107 § i. érlel- 
sen a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX t.-cz. 108. § aban megállapí­
tott felleltelek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolcza, 1911. április hó 3.
Kerkápoly, bír. vhajto.

R e 1 i c a 1 mtli "jJtU
Kerékpár

1etszetős
és éitékes

kivitel.
Diszárjegyzé- 

ket Ingyen küld 
Preimer müvek

ivy a

•

V Ví
WJ ( ' ^
|L'|‘' ■' i

I.egtökéle - 
tesebh ki-

x-itetü
Diszarjegyzék

ingyen.
EGER Csehország

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű 
közönséget,hogy Zalaegerszegen ( sánvi 
utca 5. sz. alatt

magánmérnöki irodát nyitottunk.
Irodánk foglalkozik földmérési, tago­

sítás!, parcellázási munkálatok végzé­
sével, gazdasági térképek készítésével. 
mezei és iparvasutak tervezésével es 
építésével, talajcsövezési, hid- és mély 
építési, vízvezetéki és csatornázási 
tervek készítésével, beton és vasbeton 
munkák tervezésével és kivitelével.

Kiváló tisztelettel
Horvát Andor és Nagy Z, Nándor

okleveles mérnökök-
700 HEKTOLITER BOR ELRDÓ 
550 hektó ó, 150 hektó 1910-ik 

évi eladó.
Bővebbet

Viliusz Vincze földbirtokos Szepezd. 
Egy csinosan bútorozott

külön bejáratú szoba
a Keszthelyi-utczaban kiadó.

TAPOLCZAI LAPOK 

rí-
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6 íti)«

u tóién heteti en 
előnyei folytán 
naponta milliók 
isszák. Egyedül 
igazi családi 
kávé! Olcsó és
■ egeszsege.

i

forrás. Szénsavdú . diíVctiku
üd.: 5 & ztali ital. Eh te It 

mész'é't és am:' r őrét.

Legtolltettebb gyógyforrás
Indikálva: idillt g, om u ;nrut 
nál, zékrck.-dé,! é . Bright 
fér- vi-.-i‘li;ijnál. b- daganat­
nál, máj haj-'1x1101 Or- ,./nrna 

hi t „
lé;"ii . Imi utu - ti.in'a lmainál

a maga nemében a leggazda­
gabb tartalmú gyógyforrás
rélvesebb hm - Eoképe 

indikálva: Ultit l.eihunitnál.
ohst.ipat.umáL ep kunéi, elhízási 
haj'an,nál, «űz ál és cukor 
betegségnél

Donáti

3312.-X*.

Főraktár Meg varorsKÚgon .
Hoffmann József Budapest V. Bathory-utcza 8.

ELADÓ FA.
LcsDiiczoist vándon 70 k<>b- 
niéti'f tivőrs ós .>0 köbmotor 

száraz tűzifa (dadó.
Bővebb értesítés

Virius Vincze szepezdi lakóstól
megtudható.

Hirdetmény.
A veszprémi kir. törvényszék köz­

hírré teszi, hogy a balatonvidéki vasút 
építési vallalat részére Balatonudvari 
községben szükséges es kisajátított te­
rületek kártalanítása ügyében az eljárás 
1911. május hó 1 Kők napján fog 
Italai'>nudvari községházánál megtartat­
ni, hova és mikorra az összes érdekel 
tek azzal idéztetnek meg, hogy elma­
radásuk a kartalanitas lelett hozandó 
érdemleges határozatot nem gátolja.

A távollevők és ismeretlen tartózko­
dásunk részére ügygondnokul dr. ITitsc 
József ügyvéd, veszprémi lakos nevez­
tetett ki.

Veszprém, 1911. március hó 24.
A kir. törvényszék.

I)R. SZABÓ KLEK
kir törvényszéki elnök.

DR. REINDL
tanács jegyző

április 9.

A Tapolczai Lecsapoló Társulat.
Hirdetmény.

A Lecsapoló társulat választmányá­
nak folyó hó 24-én tartott gyűlésén 
hozott határozatából kifolyólag közzé­
teszem, - hogy a társulat tulajdonát 
képező hat ősi malom eladó ; — az 
eladási módozatok a május hóban 
megtartandó választmányi gyűlésben 
lesznek megállapítva.

Tapolcza, 1911. március 28.
Horváth Jenő 
társ. igazgató.

Tapolcza nagyközség elöljáróságától.

Hirdetmény.
Közhírré tesszük, hogy a Tapolcza 

állomásának kibővítését megelőző köz- 
igazgatási bejárás a kereskedelmügyi 
minisztérium altat elrendeltetett ; a be­
járás megkezdésének időpontjául a 
községházában való összejövetellel áp­
rilis 10-ikének délelőtt 9 órája tűze­
tett ki.

Minthogy a mezei egerek (poczkok) 
egy része attelclt, ismét előáll a vé­
széi)', hogy az egerek elszaporodván, 
kárt okoznak — figyelmeztetjük tehát 
a gazda közönséget a védekezésre és 
irtásra. 4’apolcza, 1911. április 3. 
.Xénieth Jenő Moj/.er Emire

Hirdetmény.
A sümegi utczában lev'fházamat eladom

A házban van 4 szoba, előszoba, 
konyha, kamara, kézi pineze, -- nagy 
udvar, kuttal, kerti verandával és gyer­
mektornával, a ház még 7 évig adó­
mentes ; jelzálog kölcsön terheli, — mi 
a vételárból levonható lesz ; — haj­
landó vagyok pincés szőlővel elcse­
rélni is.

Tapolcza, 1911. április hó ti.
Horváth Jenő

főjegyző

ELADÓ
esetleg kiadó ház a Kisfaludy- 
uteza 7. szám alatt, áll 6 szoba, 
2 konyha, bolt, pineze, pajta és 
faházból. Bővebbet

özv. Huppan Ferenczné.
MEGBÍZHATÓ, legjobb 
A 1 i C-TISZTITÓ

és SZÉPÍTŐ
készítmények, melyek nem tévesztendők össze 
az újabban forgalomba hozott, különféle nagy­

hangú reklámmal támogatott szépitüszerekkel.

Kriegner-féle AKACIA-KRÉM
rendkívül linóm, kedves illatú a re Ken öcs, mely 
az areot Uditi, frissíti, szépíti és tiatalitja. Pár 
nap alatt eltávolít szeplüt, máj foltot. Kisimítja a 
ráncokat, red őket. Ara 2 korona. Ehhez ajánlatos a

Kriegner-féle AKACIA-PUDER
fehér, rózsa, és krém sziliben Páratlan a nap és 
szél befolyása ellen. Egy doboz ára 1 korona 

Évtizedek óta közkedvelt a

Kriegner-féle Akácia-szappan
kellemes hatású és igen tartós. Ara 1 korona.

Postán küldi KRIEGNER gyógyszertár 
Budapest, Kálvin tér, Büros utca sarok.
Mi az élet örömnek ellensége?
ciuiU érdekes könyvecskét kívánatra ingyen küldiBővebbet a kiadóhivatal.
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:sef
<NTFS ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

szobás lakás hozzátartozó Ta p°1GQ (l oter )
husvétiszámaira épületekkel együtt április LM- Atlando nagy raktár ^iiuovcuotHH I -• 1 Füstölt sonka, füstolt hús, füstölt szalonqa

előjegyezni csak f. hó 10-ig lehet 10 kiadó, esetleg sZ<lbadkvZ- SZaláíí]Ít)ÓI,
LŐWV H. hői eladó. Friss sertéshús. I. rendi! sertés zsír

könyvkereskedésében. A Sarokház. üzlethelyiségnek is hai es zsirszaloiina.
•X i-i Főtt sonKa, nyelv es hideg

átalakítható. felvágottak.könyvtár Bővebbet a tulajdonos NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS

,,,,

ugyanitt kapható. Pru^ka Ferencz.
VIRSLI, KALBASZ,PARiZSl ÉSSZAFALAöE

Legolcsóbb napi árak.
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Szőlőtulajdonosok figyelmébe!
Hogy egyedül Balaton nevű permetezőket vet

a,.
.‘nek : mert ezen permetezővel mégegyszer 

annyit lehet naponta végezni mind bármely eddig forgafmma hozott es ujjonnan kitalált permetezővel.
Ezen legújabb es legjobb fajta gumitárcsa nélkn készült permetező egyedül Hocz Gergely 

géplakatosnál kapható Tapolczán.
Ezen permetező az összes por.i.etezőket felülmúlja gyors es pontos munkájával és tartós szerkezetével.
Ezen uj szerkezet nármcly fajta regi permetezőre felszerelhető, vagyis a régi permetezők átala­

kíthatok nálam.
Egyes gépek átalakítása HL -IS és 20 koronáiba kerül attól függ, milyen fajta a régi gép.
Minden uj és minden egyes átalakított gépért 5 évig jótállók, kívánatra 10 évig is.
Másfajta hibás gépek javítása nálam jótállással fogadtatik el, még gumi kiszakadásért is kezeskedem.
Ezen kiszakithatlan gumilapok az összes permetezőkhöz csak nálam kaphatok, kiszakadás esetén 

ingyen adok másikat.
Ausztria, Vermorcl, légnyomási! permetezők és ezekhez szükséges alkatrészek gyári áron szerez­

hetők lie.
Tudatom, hogy műhelyemet a legújabb Autogén forrasztó géppel rendeztem he, amely készü­

lékkel, az összes törölt es elkopott gépalkatrészeket öntöttvas, kovácsoltvas, acél vagy réz stb. összefor­
raszthatok és kiegészíthetek igv ezután uj géprészek, hasszadalmas és költséges beszerzése feleslegessé válik.

Gőzcséplő és motorcséplő tulajdonosok figyelmébe ajánlom, hogy dobkosaraikat alakítsák 
át uj szabadalmazott dobkosár hoteljeim felszereltelésével és Így bármely gabonanemet akárhogy bevan 
sülve könvnyen kicsépeli. Átalakítási költség pár nap aiatt megtérül.

Átalakításokat elvállalom felelősség melleit.
Elvállalok : Malomfelszerelési és berendezési cikkek gyors es pontos beszerzését. Hengerek 

élesítését es csiszolását.
Fürdőszobák, vízvezetékek, kutak, klozetok. villámhárítók, házisürgönyök felszerelését berendezé­

sét es javítását.
Vaskapuk, sirrácsok, takaréktüzhelyek es e szakmába vágó összes munkák gyors és pontos elké­

szítései ; drótfonatokat bármely méretben készítek.
Kerékpár javítása és átalakítása elfogadtat ik összes gép részletek és külső, belső gumik állan­

dó raktál on vannak, i’ors/ivattyuk. legjobb bortömlők es rézesapok gvari áron szerezhetők he. Borpré­
seket szezon előtt saját árban adok. Röckutánzatll bet hahás jelenleg ÖV drh raktáron.

Szives p ogást kéri továbbra

HOCZ GERGELY
épület es műlakatos.pép
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BRÜMM-KÖMIQSFELDI GÉPGYÁR MOTOROSZTRLYR
R Monarchia legelőkelőbb gyára.

errrann t mmm r,

m?" Teljes

cséplőgarniturák és

Egyedárusitó : I-GIi IMIHI-GSS 1M >11 I Budapest, V., Váczi-ut 14.
1 '.yorsanfutó ,.i i »1-; a L“

KERETFÜRESZEK
l*i I WM y I , itn/lit los>

ill II ll lyo U I ol.jOH

1 $4 ‘ 11 X i I 1 
INy <‘VN<>lí
W/, i >• <»*»•;» z:
1 >Í< ‘S4Ü -Motor

malomberendezések.

Szivogázmolorjnink, valamint Illései 
iviulszerii nyersolajimtluri tir.k üzemkült 
se^e óránként 
es lóerőnként

Alacsony es magas nyomású

«“H 'Miller. SZIVATTYÚK
Eddig 500.000 lóerő üzemben.

Elismert lény, hogy cséplőgarnituráink a
leggazdagabban ••- 'vgnt-.-gb,/.hatóbban Eddig 500.000 lóerő üzemben. «őz-, tra.ismiss.o-, villany- vagy motor- 

must aim-'. tizemre bármely vízellátási es ipari célra.
Teljes trunsmissiotulepek. gőzgépek, gőzkazánok — — Költségvetés-, árajánlat- és mérnök látogatással

es egyéb gépészeti berendezések. díjmentesen szolgálok.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján 'l’apolczán.
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I Rz idő drága! 
STEINER ZSIGMOND
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Csak egy perez ! 
TAPOLCZA, =
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'OLD

:=3

-CO

vaskereskedő, lakatos, bádogos és rézműves,
tisztelettel ajánlja sajátkészitmenyü legújabban szabadalmazott

........... 1*10 11 M i:T»A/Ő < i lÓl*lÓ’«\

Kzen permetező gépet egy perez alatt minden szerszám nélkül tel­
jesen szabadkézzel szétszedheti bárki es összerakhatja.

Kzen permetezőhöz nem kell gummilap ; minden szőlősgazda tudhatja 
mennyi megtakarítás az. — Legnagyobb előnye még, hogy a szer ezet a 
gép oldalán van, belül semmi sincs, lehet látni hogyan működik

Javítás teljesen feleslegessé válik. Ezen permetező ilyen előnyök 
mellett csak :l< > U roim. Régi gépek átalakítása • <> koron»«. 

JVlinden egyes gépért 3 évi teljes felelőséget vállalok.
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SZOLLÁR GÁSPÁR
épület- és műlakatof I apoleza, Arany János-utcza, 

átellenében.
zárda-kert

Koszit minden e téren előforduló épületvasalast, modern 
takaréktüzhelyeket, lépcső», sir-, erkélyrácsokat- és 

vaskapukat.
Elfogad szivattyús kutak fel Iá I itását és javítását, bor- 

fejto, szenkénegező és permetezd gépek javítását a lehető

legjutanyosabb arak mellett.
Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 

permetezd gópreszeket .Elfogad min<lentnl<‘ mérlegjn\ it,ist.

Esti irodai foglalkozást, vagy 
otthoni irodai munkál keres;

Szöllösy Gyula
főjegyzői iroda.

e.ßuc^j

i$ n A i> v-tv-io
GYOMOR-CSEPPEK
,i Máriacelli Szűz Mária \<;di<*gg\ 
ellátva melyeket ,,Máriacelli gyomor- 
cseppek,f-ii(‘k im c/ i Iiép, 30 esztriuli > 
,'itíi ugy bevált rk, h< >g v nélkUlözhcti't- 
IIIin< 1 (*■ I háztartásban. 1. v.seppeknek
utólérlietetlenül hó hatása van emész­
tési zavaroknál, azután páratlan gyo- 
morrontás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, 

vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható numl'Mi gyógvsz-M tárhan. l'.gV 
nagy üveg K. V60 kis üveget 90 

6 ü et K, 5'40, A ti 
gr I K. 4'80 I »• k ÜI« l • utáli l.i'lM I: linó 

BRÄDY K. gyógyszertára 
a ,,Magyar Királyhoz" BÉC$,
1 l,'li‘isvhmai kt 2., I )ep<>t

Ügyeljünk a véiljegym. amely a Mánan/rll 
Máriát áhrázolia, a v<uosszinü csomagolást, 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata 

sitsunk vissza minden utánzatot.
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f Huszonöt legjobb ho- es csemegelajban

meg nce.x vunez.vr darab.
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oltvány és nemes simavesszők
lenn’ipaban a legkorábban erő lajszőlő, 
drágán fizetett piaczi újdonság. Minden

Tr kisebb házikertben is termelhető, lugas-
rlk nak is kitűnő 1 ij
i
y

Piros I)ol»iAS'»u*r
Negyven hektoliter terem holdanként 
melyért Írásban jótállók begyökerez-
tetve minden szál sima vessző meglay kad, erre nézve utasítás mellékel tutik

öj,

minden küldeményhez.
Május végen is ültethető. - Bővebb 
leírást, színes kepékét es árjegyzéket 

ingyen küld :
1
É

Nagy Gábor, Kóly

V# Bihar m. posta, távirda és telefonállomás

S1#sol),

mii den munkás a szőlőhegy, a gyü­
mölcskert, a dohány termények, a 

If 7*51^5 komlvtuli pvk, búi gony ültetvények
nci stb

y ugyan azon munkát,
éri , i. n,d\lu; különben mindkét
kéz szül-‘•égés volt, ha a fényesen 

i| be\'áh ö n in ü k ö d ii p e r m e t v z ö
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es nélkülözhetetlen,

k rt Atony eíösdiek
stb megsemmisítésére.
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Mu clvLixhatatlan legjobb és legolcsóbb permetező I ^

're-samu képes árjegyzéket.

MflYFpRTH Ph. és TSR. 1
czeglői Bécs, II. Taborstrasse 71 szám.
gjgg- 650 I díj, arany erem stb,

Képviselők kerestetnek .
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husvétiszámaira
előjegyezni csak f. hó 10-ig lehet

1X)WY 1 i
könyvkereskedésében. A

„Modern könyvtár"
ugyanitt kapható.

TAP OLCZAI PAPOK

Szent László-ntczai házamban
4 szobás lakás hozzátartozó 
ép ül etek kel együtt április _ 1 - 
re kiadó, osetlog szabadkéz­

ből eladó.
Sarokház. üzlethelyiségnek is 

átala kit halo.
Bővebbet a tulajdonos

Fruska Ferenci.

április 9.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZEETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T a p o I e a (Főtér.)

Állandó, nagy raktár
Füstölt sonka, füstölt hús. füstölt szalon^ 

és szalámiból,
Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir 

háj és zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv es hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KAI,BASZ, PARiZSI ESSZ AKAI. A DE
Legolcsóbb napi árak.
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Szőlőtulajdonosok figyelmébe!
Hogy egyedül Balaton nevű permetezőket ve; vének ; mert ezen permetezővel mégegyszer 

annyit lehet naponta végezni mind bármely eddig t'orga1' ni'na hozott es ujjonnan kitalált permetezővel.
Ezen legújabb es legjobb fajta gumitárcsa nélku készült permetező egyedül Hocz Gergely 

géplakatosnál kapható Tapolczán.
Ezen permetező az összes per i.etezőket felülmúlja g\ őrs és pontos munkájával és tartós szerkezetével.
Ezen ui szerkezet nármely fajta régi permetezőre felszerelhető, vagyis a régi permetezők átala­

kíthatok nálam.
Egyes gépek at alakítása ló -18 és 20 koronába kerül attól függ, milyen fajta a regi gép.
Minden uj es minden egyes átalakított gépért -ö évig jótállók, kívánatra 10 évig is.
Másfajta hibás gépek javítása nálam jótállással fogadtatik el, még gumi kiszakadásért is kezeskedem.
Ezen kiszakithatlan gumilapok az összes permetezőkhöz csak nálam kaphatók, kiszakadás eseten 

ingyen adok másikat.
Ausztria, Vermorel, légnyomása permetezők és ezekhez szükséges alkatrészek gyári áron szerez­

hetők be.
Tudatom, hogy műhelyemet a legújabb Autogén forrasztó géppel rendeztem be, amely készü­

lőkkel, az összes törött es elkopott gépalkatrészeket öntöttvas, kovácsoltvas, acél vagy réz stb. összetor- 
raszthatók es kiegészithetők igy ezután uj géprészek, hasszadalmas és költséges beszerzése feleslegessé válik.

Gőzcséplő és motorcséplő tulajdonosok figyelmébe ajánlom, hogy dobkosaraikat alakítsák 
at uj szabadalmazott dohkosar betétjeim fel szere I tel ésével és igy bármely' gabonanemet akárhogy hevan 
sülve könynyen kicsépeli. Átalakítási költség pár nap alatt megtérül.

Átalakításokat elvállalom felelősség mellett.
Elvállalok : Malomfelszerelési és berendezési cikkek gyors es pontos beszerzését. Hengerek 

élesítését es csiszolását.
Fürdőszobák, vízvezetékek, kutak, kínzótok, villámhárítók, házisürgönyök felszerelését berendezé­

sét es javítását.
Vaskapuk, sirrácsok, takaréktüzhelyek es c szakmába vágó összes munkák gyors és pontos el ké­

szítését ; drótfonatukat bármely méretben készítek.
Kerékpár javítása és átalakítása el Ingad tátik összes géprészletek és külső, belső gumik állan­

dó raktál on vannak. Borszivattvuk. legjobb bortömlők es rézesapok gyári áron szerezhetők be. Borpré- 
seket szezon elolt saját urban adok Röckutánzatll bet bahas jelenleg öu dib raktáron.

Szives pfirtl'ogást kéri továbbra is

HOCZ GERGELY
gép-, épület- és mülakatos.
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BRÜMM-KÖmQSFELDI QÉPQYRR MOTOROSZTRLYR
R Monarchia legelőkelőbb gyára.

rr-irfil »rjl^
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, TT'ig

SÜT' Telje-,

cséplőgarniturák és

Egyedárusitó : IE I? I,IMfS MMtlv, Budapest, V., Váczi-ut 14.
(lyorsanfutó ,.i 1 > ka r,“I > o 11/ i 11

IXyorwolí 
W/,i v »»gáz,

1 -Motor KERETFÜRESZEK
l*iI r<*s / (töopoli , siH/ (n los- 
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malomberendelések.
Kiismert lény, In g\' csépK garnitúráink a 
lepgazdagnbban r- a um •gbizliatóbban 

mii'scdnrk
Teljes transmissiotelepek. gőzgépek, gőzkazánok 

is egyéb gépészeti berendezések

Szivógá/.motorjaink, valamint Diesel- 
ívndszerii nyersolaj mi 11" r j a ik üzemkölt­
sége óránként ... | | l|
es lőerőnként uud fillér,
Eddig 500.000 lóerő üzemben.

Alacsony es magas nyomású

SZIVATTYÚK
gőz-, transmissio , villany- vagy motor- 
tizemre hat mely vízellátási és ipari célra.

Költségvetés-, árajánlat- és mérnök látogatással 
díjmentesen szolgálok.

Nyomatott Lőxvy B. gyorssá]tóján Tapolczán.
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Csak egy perez !
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vaskereskedő, lakatos, bádogom és rézműves,
tisztelettel ajánlja sajátkcszitményü legújabban szabadalmazott
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Kzen permetező gépét egy perez alatt minden szerszám nélkül tel
jesen szabadkézzel szétszedheti bárki és összerakhatja.

Kzen permetezőhöz nem kell gummilap ; minden szőlősgazda tudhatja 
mennyi megtakarítás az. — Legnagyobb előnye még, hogy a szer ezet a 
gép oldalán van, belül semmi sincs, lehet látni hogyan működik.

javítás teljesen feleslegessé válik. tizen permetező ilyen előnyök 
mellett csak :l<> U n»na, Régi gépek átalakítása Mi korona. 

jVIinden egyes gépért 3 évi teljes felelőséget vállalok.
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SZOLLÁR GÁSPÁR
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műlakatos I apoleza, Arany János-utcza, a zárda-kert 
átellenében.

Huszonöt legjobb bor és csemege!,íjban 
mi g nv>:\ vciiezer darab.

C s zi I» a g y <”» li íí" y <3 •
oltvány és nemes sima vesszők

Knrópaban a legkorábban érő lajszőlő

Készít minden e téren előforduló énülstvasalast, modern
ta kar éktüz hely eket, lépcső-, sir-, erkélyrácsokat- és 

vaskapukat.
Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor­

fejtő, szénkénegezö és permetező gépek javítását a lehető

leqjutanyosabb árak mellett.
Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket es 

permetező gépreszeket. Elfogad mindenfele niérlegja\ itaa(.

drágán fizetett piaczi újdonság. Minden 
xisebb hazik értben is termelhető, lugas­

nak is kitűnő faj
Piros Dt'liiAvaro

Negyven hektoliter terem holdanként 
melyért Írásban jótállók l'.lgyökeiez- 
tetve minden szál simavesszó meg la 
kad, erre nézve utasítás mellékeltetik 

minden küldeményhez.
Május végén is ültethető. Bővebb 
leírást, színes képeket es árjegyzékét 

ingyen küld :

Nagy Gábor, Kóly
Bihar m. posta, távírda és telefonállomás

Esti irodai foglalkozást, vagy 
otthoni irodai munkál keres;
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kézzel
Szőltösy Gyula

főjegyzői iroda.
mii den munkás a szőlőhegy, a gyű 
mölcskert, a dohány termények, a 

,ml< ti h pék, búi gonyaültetvények 
nél

«■

mm
ugyan azon munkát,

n :\ln: különben mindkét
Ucz szü1 i-egi s volt, ha a lényesen 

Fii bevált ö n ni ü k ö d ő p c r ni e t e z ö

Y 1 ’I ION IA
t b - es nélkülözhetetlen,

műién k rtátony elősdiek
levélbetegségek. ", ,roi< stb megsemmisítésére 
Ma elvi'.izhatallau legjobb és legolcsóbb permetező 1

zamu kcpus arieirvzokt

t'i t» r„

GYOM 0 R-CSEPPEK
Máriacelli Szűz Mária \«;<j 
átv.i melyt-kft „Máriacelli gyomor- 

CSeppek"-nek iir x rz a nép. 30 •• ,zli 
t;i úgy beváltak, hogy nélklllözlmti't- 

inindfii. háztartásban. I o.seppnkm-k 
utólérhetetlenttl i«'> hatása van eme 
tési zavaroknál, azután páratlan gyo­
morrontás, gyomorégés, székrekedés 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika 

vérszegénység, sápkór stb. ellen,

alkahn Izla!í :ui szci

Kaphatói iniuden gyóigvs/n tar h,
nagy Uvrg K. V60, kis üsugui 
fillér, () Uvi-gi't K. 5 40, 3 nag\

I K. 4-80 I,-.'küldést- után kil
BR ADY K. gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz" BÉC$,
1 h'lcisvlnnai kt 2 , I )epot

Ügyi'lillnk a véiljegyr,-. amely a Mária,'/, 
Máriát ální/<-l|a, a viirusszinU .'»oiiiaRO

uiii'lv az oldalt levő kép másolata 
tiltsunk vissza minden utánzatot
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Vaborstrasse 71
irány erem stb,

kérést >-

számvzvgliii Becs,
«Iff f)50 I dij

rí visel ok
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Nyomatott Lőxvy B. gyoissajtóján Tapolczán.

Tapolcza, 1911

f\ napilapok 

husvétiszámaira
előjegyezni csak f. hó 10-ig lehet

LÖWV I i
könyvkereskedéseben. A

„Modern könyvtár"
ugyanitt kapható.

T A P01.CZA1 I. A P 0 K

Szent László-utczai házamban
$

1 szobás lakás hozzátartozó 
épületekkel együtt április 24- 
re kiadó, esetleg szabadkéz­

ből eladó.
Sarok ház. üzlethelyiségnek is 

átalakítható.
Bővebbet a tulajdonos

Fruska Ferenci.

április V.
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HIRSCH JÓZSEF
hentes üzlete és füstölője

T a p o 1 g a (Főtér.)

Állandó, nagy raktár
Füstölt; sonka, füstölt hús, füstölt szalonna 

és szalámiból,
Friss sertéshús. 1. rendű sertés zsir 

háj es zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv es hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALB ASZ, PARiZSI ÉSSZAFAhADF

Legolcsóbb napi árak.
„ÍuUiiUuL lói ul' "''ÓÓVÓVXAA

.1111.1,, „Lk

5 évig jótállók, kívánatra 10 évig is.
tlik el, még gumi kiszakadásért is kezeskedem.

Szőlőtulajdonosok figyelmébe!
Hogy egyedül Balaton nevű permetezőket vei ének ; mert ezen permetezővel mégegyszer 

annyit lehet naponta végezni mind bármely eddig forga'uinha hozott es ujj onnan kitalált permetezővel.
Ezen legújabb es legjobb fájta gumitárcsa nófkü készült permetező egyedül Hocz Gergely 

géplakatosnál kapható Tapolczán.
Ezen permetező az összes per i.előzőket felülmúlja gyors és pontos munkájával és tartós szerkezetevei.
Ezen uj szerkezet nármeiy fájta regi permetezőre felszerelhető, vagyis a régi permetezők átala­

kíthatok nálam.
Egyes gépek átalakítása 10 -18 és 20 koronába kerül attól függ. milyen fajta a regi gép.
Minden uj és minden egyes átalakított gépért 0
Másfajta hibás gépek javítása nálam jótállással fogadt
Ezen kiszakithallan gumilapok az összes permetezőkhöz csak nálam kaphatók, kiszakadás esetén 

ingyen adok másikat.
Ausztria, Ve rm őrei, légnvomásu permetezők és ezekhez szükséges alkatrészek gyári áron szel űz­

het ok be.
Tudatom, hogy műhelyemet a legújabb Autogén forrasztó géppel rendeztem he, amely készü­

lékkel, az összes törött es elkopott gépalkatrészeket öntöttvas, kovácsoltvas, acél vagy í éz sth. összetol - 
raszthatók es kiegészithetők igv ezután uj gép vészek, hasszadaimas és költséges beszerzése feleslegessé válik.

Gőzcséplő és motorcséplő tulajdonosok lig veimébe ajánlom, hogy dobkosaraikat alakítsák 
at uj szabadalmazott dohkosár betétjeim felszereltelésével és igv bármely gabonanemet akárhogy bevan 
sülve könynyen kicsépeli. Átalakítási költség pár nap alatt megtérül.

Átalakításokat elvállalom felelősség mellett.
Elvállalok: Malomfelszerelési és berendezési cikkek gyors és pontos beszerzését. Hengerek 

élesítését és csiszolását.
Fürdőszobák, vízvezetékek, kutak, klozetok. villámhárítók, házisürgönyök felszerelését berendezé­

sűt es javítását.
Vaskapuk, sirrácsok, takaróktüzhelyek es e szakmába vágó összes munkák gyors és pontos elké­

szítését ; drótfonatukat bármely méretben készítek.
Kerékpár javítása és átalakítása cl fogadtat ik összes géprészletek és külső, belső gumik állan­

dó raktál on vannak. Bors/ivattvuk. legjobb bortömlők es rezes,apuk gvári áron szerezhetők be. Borpré­
seket szezon előtt saját arl-an adok. Röcklltánzatu iiél bahas jelenleg f>o drb raktáron.

Szives pártfogást kéri továbbra is

HOCZ GERGELY
épület- és nuílakatos.
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BRÜNN-KÖNIGSFELD! GEPGYRR MOTOROSZTRLYR
R Monarchia legelőkelőbb gyára.

űrmmm rtnxmi
fefeT :k'y\

® SkSIs

Telje

Egyedárusitó : I li I MMIE, Budapest, V., Váczi-ut 14.
Gyorsan futó „ii»i;.\i,--I 1< -II V í II

>i VOi>:»l.-i j
Szív óyáz 
1 >i< “S<‘l

cséplőgarniturák és
malomberendezések.

S/.i ei igazin o törj íiink, vnlaii-int Diesel- 
rviidszurii nyui'siiiajinor'i'i link iizemkölt- 
segc óránként | | l|
vs lóerőnkén! uud

Elismeil lény, la gv csépb garnitúráink a 
lejzgazdagabbnn a- !i gm •gbizh.itóbban 

műki 'dni.'k
Teljes transmissiotelepük, gőzgépek, gőzkazánok 

vs egyéb gépészeti berendezések.

.2 fillér.
Eddig 500.000 lóerő üzemben.

Alacsony es magas nyomású

SZIVATTYÚK
gőz , transmission villany- vagy motor- 
üzemre bármely vízellátási és ipari célra. 

Költségvetés-, árajánlat- és mérnök látogatással 
díjmentesen szolgálok
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1 apolcza, IV11.

,,sS magyar álta’Anos biztos tó társasig, Budapesien.
Elsa msgy „ámtmány., i*g. *. b»*8’-é*;,’if*0,í*'------

________  *• iL^murnnm^JeatSailSSt' 2*------- BEVÉTELEK.

I. Tűzbiztosítás. ll74.u8,-«l
kún.k kliltiióu'-li I T.-.7 ^

k' ^•IÍ/.mÍíi'ui.wíí#»>*»utmibuvéiellcvun-
jöve.t. Imi adó és bélyugillvtőkok • '

ÄÄtSSÄ" IÄ igái iti költségeit '• '•

a viBz.mtbúto.ito«
rí./ l.-vonAwn mi........ """I"' - ' ‘'''.TV"16" nMk#l ' '

II. Szállítmánybiztosítás. gf|2 Ra8.
KmCLÍ‘rviszonBHd,l Mrok 6. külúégek 2»&m

M'T?. riU‘Ä',:,»Äu..w.z «un. i.v..,.:
ÄÄ kés?,, II 'üjtartaléka a via/nnlbWositott 

,.tssz levonása utón ' • minden megterhelés nélkül . • •
ni. jégbiztosítás. « 949 r,,4-72,

K,%;tmÄÄ:iRu károk éá

^gtt'^kdnálírvL'1» v!'sz<mib.'réiz utáni bovétul lovon.

"' Ibli'o .■v'ill'n b'];,'ii"ibbi,l'óv.1- eeedtkee tárt.

A u""1|kl " "ív. Bororésbiztos'itás.
Klfl^—» ft ........... éá kéltségek • S&gg

i.'ncr.rűheu maradt károk tartaléka........................ ..... • • •
köll öi k i viszontb rósz utáni bevétel lovon

A köveiktvö óvók kószpőnz-li.ihivl.....ka a ylszoutbiziosltott
VÓHZ levonása után és minden megterhelés nélkül . • ■

V. 1910. évi nyereség számla.
A folyó évi üzletből funmaradt nyereség *••••••

Küggőbt 

II.

f>.907.1"1 
ül2 7. :•

1 161 
840.1 ;•> 
181.87a 
24.Sí I" 

1.426.829 
11,009

7.500,000|

56,017 nü 

17*906 08 

100,000

1.687.026I 33
16.671 74

08. 11 ' 23
oil.;lit; 3i

418,966| 78

46,076 21 
16.303; 11 
80,098 67

420,000| —

17.118,192

242,148

2.671,0i

Vz 1909 óvrő

a !'. é. lejárt dijk<

., . díjtartalék
nása után óé

I. Tűzi
:t kösz,
rész. lev
. nélkül.........................................................
„■vett készpénz«!ijak és

/vények és .h,!váltók 21.888,829 78
|. ‘ 2.709,638 04lm .' r- ' II 'k • •

viazmii !>i/i">.táai dijak _
és .lijM-/!. wk ___1 '1K2J.________

,, 1H(W mra.ll, mariulI kínul: tartaléka
II Ézállitmánybizton tás.

^ ....... , ,. ,i .,,miz diitartalók

Ui.144,240 81

881,082 11

ás a után ós
min ,11 megterhelés nélkül . • • • • •

</., .. ....... ybiVt , I.ín iH'vetl készpénz n jak
iivonva : törleszteit dijak • ■ * ou > ú" >w mii °99

visziuiil'i/tesitási dl.lftk 28 1.82h 36_ -»■».•

Az 1909. évben 11''jógbíztositás.

'**»#»■*>
„Ml,IV,. : ó iiók ól Üi-21 grü bl)87'In.

A/ 1809 évben fuggdbcn "líiriidt kíii-nk"üirtiilul,i,
IV. L etovo- biztosítás. 

a., long évről áthozott Im ;imvz dijtar.alók 
viszonlbiztnsHott ró "vonása utón e* 

minden 111 • ‘!_!’t• r’i-'les ilelkid • • •
SjÄtorf. “TT 482,189-68 

,evonva: dijtiá ilrsna-oi
Az 1909. évben függőben maradt kaink tártál,'ka

V. Egyéb bevételek.
. , , «..Vnrékn \ dió- és r" véb kamatok, árfolyai^ÄgÄittttk^ ós n.ógvn ,,,'nzn,-műk ubm 

Társasági házak tiszta jövedelme.......................................

7.6UU,<KKI

11.689 1 *•:: 97 
537,."-,() 2) 1 1U.724.134 26

1

100,000

82.".:! 2, , 
69.. 1 1 i-l 1 au.r.K! 88

300,097 (19
..

1.860,061 07> 
6,66 71 87. ! 167 8 99

340.Okk -
i

1

078,49
' " i

Iil 1

1.213.261 ,01 
il 167,.6 ti 18

|| 1.8-811!
j

U2 j

4>
.1

7 EJ, EB.
december 3i-énMerlegszamla 1910

VAGYON.

takarékbetétként
/eteknél elhelyezett tőkék folyószámlára ós

Magyar fi,bibi.ó int l«|, n« kmonaáiloglovél á 92-60 
Magyar leszámítoló- ös i>e z\ diói) -« «,- »
Ki-hvi k......k or=z föl liiti'lint. 4»,»-os záloglevél í 92 60
M ,L. , l,,„.ll, u,k lb/„- < kuzsógi katvany alW W
Pe imagy koroek i>a„k 4b/,-» községi kbtv. k® - 
Aradi p lg.« I takarék énati í/o-'is záloglevél a 9T - 
Kisbirtokos km-sz röldhltollnl. 5«,„-os sflogl. í 100 - 
p(l/sn. v , ,|M 1» .is kölrsonkmvényei . ■ á dl ou 
Tf.n(t. ‘‘v . • aka ók|.--nztá: 4» ,,-mi zálogi. á 97 25

,..8v, iiyUvs.-i-,kgi részvény . á :IWI" -
,, . -tfu- s.igi slsöbbségi í észvény *
, -1 tó <Vrh részvény 
.• ,i~i ó intézeti részvény

égéig esedékes kamatok
tk é . lékei :

=z főid- itelint 5%-os »álogl. 
■ M'dék» - kamatok . • •

á 1120— 
A 740 
iá 476' — 

. 1873 —

á 100—

I,I:,í11 telint. 41 „-oe zálogl. á 97 50
,. sí ;• ■ kamatok .................................

, társaság ,,Tűzoltók sogólyalapja“ értékei,
leveti' n a m. k
zóm-itolt váltók ... ................................................
M«sAg, házak a/Pénzkészlet és maradványok 

adósok I : .1------ .:♦/
............... JZ1UV üa Mm.au.ni.ji,» - képvisolóhégeknál

K lőnféle adósok [ ^|a: | . ányok idegen biztositó intézeteknél . .
éginztosdiisi osztály folyószámlán .........................................................................

Kuzpuni I pénzkészlet............................................. ..................................................................

0.863,089 79
11 816.168 ■
2 723,200
2.728.62"
1.609.7s K*

<WO.U77.
928.620
436.79)0
38(MKKi
228.77,1
210.897,

1448.18'
5932 (K
42;',. 7,i ■'
117,000
74.920

TH

2.100,00"
17,601*

49,335
37ff 50

72-408 60
565,4:31

2.979.47,01
2.341 8-j;

928 77" 1 60
1.14I.20S ' 77

98.92fr 84

42.760,16; 91

Bészvénvalaptflks : leljnsrn bnflsstatt ***>r°tf™r*e*v6n* 4 10U0
telj'.sen befizetett 2000 lel részvény á o00 fount.......................

a ...sas ági ............................................................................................................ .......
Külön tartalék* • • ■ • ........................................................ " ............................
Tüzbizi.'áfi.á1, lí“ari'iék"kós/:,.énzben a v'iszontbíztosilntt rósz 1.-v,,i.v„ 

«ir Vvi^níbáuislUill rés

J6gKffitr,Äu,,:r;:F8 —ósnva. 0

BetörtÄ.iÄfkte "éStdlJtsWék • viszontbiztosított rész U-. m -'v

ni1'ti terhelés nélkül.........................................................................
. : károk tartaléka...............................................................................

I-, isi iliggö károk tartaléka ..............................................................
' 1 ‘.rií*’ károk tartaléka...............................................................................
si I iiggő károk tartaléka ....................................................................

Különféle niime/.ök ■ • • • ■ • • *............................................. *
Kiöi.bi évekről eddig lel nem vett osztalékok.............................................
Tisztvis,dók és szolgók nynynliiiiliipiii** - . . ; ■ • • ;.............................
KP só iniurvai- liltalilnos biz!-,síin .....«isiik „ I- rlsz.i/sdns alap.............................
............... gyár *llal*soa bizlnsiu, -,i.r» uw* ..If' : T« ' '

magyar általános biztosító társaság „Lzitdi \ i s alapítvány . . . .
.Ormody V ..............................................................................................................
(n-módi Onnodv An.élie alapítványa . . . .. . * *
F.Uö magyar általánoe biztosító társaság „Tűzoltók svgt aiapj. • •
éíetbiztositási osztály folyószámlán.................................................................... *
1910 évi nyereség ..................................................................................................................

* Az idei hozzájárulásokkal 7.314,504 kor. 88 fillérre emelkedik.

** A malimmalikai mérlegben szereplő külön alappal, valamint 
idei hozzájárulással 2.972,209 kor. 97 fillérre emelkedik.

Tüzhiztosi' s 
Szállítmány!'i 
Jégbiztosítás
Betörési »iztos 
Különféle liitr

l, lh H l.i I "

ltKUHH

418.900 ,í-

2.401.08 I 44

100,1 HV I
r.2.291 0"
72,400 60 

7.221,084 07 
3.611,906 0«,

KIADÁSOK.

II. tietDiziosnasi
lfBHyvennyelcadik évi zárszámla 1910. januar i-töl dp.cember 31-ig _

Függ 
l.vj-i 
I', l> 
Iroda
'1‘isz.t
Adóé

Dijtai
1910

illőit kötvényekért........................................................................
•,,'k után kifizet,dt káröew'f.......................................

. .... köveik dijviHBzatéritóe
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